1

	«Утверждаю»
И.о.гла	авы муниципального образования
	Терский район
	А.Г.Сверчков
	«03» февраля 2017 года

Годовой отчет

Отдела культуры, спорта, молодёжной и социальной политики администрации Терского района

за 2016 год

Содержание:

№п/п	Наименование раздела	стр.	
I.	Введение 4		
1.1.	Общие сведения о муниципальном образовании 4		
1.2.	Общие сведения об органе управления культурой (для муниципальных образований, имеющих органы управления культурой) 6		
1.3.	Общая характеристика сети учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры муниципального	7	
	образования		
II.	Организация деятельности учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры	8	
2.1.	Основные задачи отчетного года и направления культурной политики	8	
2.2.	Достижения в сфере культуры муниципального образования в 20 году. Главные культурные события 20 года	9	
2.3.	Перечень нормативно-правовых документов, регулирующих деятельность сферы культуры муниципального образования	10	
2.4.	Муниципальные программы, направленные на поддержку культуры	16	
2.5.	Перечень полномочий в сфере культуры, делегированных муниципальному району, городскими и сельскими	17	
	поселениями*(раздел заполняют органы управления культурой муниципальных районов)		
2.6.	Мероприятия по проведению оптимизации сети учреждений культуры (штатной численности) в 2013 году	18	
2.7.	Перечень учреждений культуры и учреждений дополнительного образования, имеющих самостоятельные бухгалтерии	18	
III.	Учет и охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры)	19	
3.1.	Сведения об объектах культурного наследия (ОКН).	19	
3.2.	Мероприятия по приему ОКН в муниципальную собственность.	19	
3.3.	Сведения о памятниках истории и культуры, не являющихся ОКН	19	
3.4.	Сведения о произведениях монументального искусства, созданных за отчетный период	19	
3.5.	Объем средств, направленных на сохранение и использование памятников истории и культуры	19	
IV.	Музейная деятельность	20	
4.1.	Наличие музеев в муниципальном образовании. Перспективы развития музейной сферы	20	
4.2.	Краткая характеристика материально-технической базы музея (музеев). Перспективы, проблемы и пути решения.		
4.3.	Основные показатели деятельности музея		
4.4.	Содержание деятельности музея		
V.	Библиотечная деятельность	28	
5.1.	Обеспеченность населения муниципального образования общедоступными (публичными) библиотеками	28	
5.2.	Основные показатели библиотечной деятельности	29	
5.3.	Формирование библиотечного фонда, обеспечение его сохранности	30	

5.4.	Программно-проектная деятельность библиотеки в отчетном году		
5.5.	Использование информационно-коммуникационных технологий в библиотечной деятельности	33	
5.6.	Описание новых форм информационно-библиотечного обслуживания в отчетном году		
5.7	Наиболее значимые мероприятия и достижения отчетного года в библиотечной деятельности	35	
VI.	Культурно-досуговая деятельность. Народное творчество	37	
6.1.	Обеспеченность населения муниципального образования культурно-досуговыми учреждениями	-	
6.2.	Показатели работы культурно-досуговых учреждений	-	
6.3.	Перечень наиболее значимых культурно-досуговых мероприятий	-	
6.4.	Анализ деятельности культурно-досуговых учреждений по работе с детьми, подростками, молодежью, социально-	-	
	незащищенными категориями населения, семьей		
6.5.	Мероприятия по сохранению и развитию традиционной народной культуры	-	
6.6.	Мероприятия по патриотическому воспитанию граждан РФ	-	
6.7.	Народные коллективы, представленные на фестивалях и форумах	-	
VII.	Деятельность учреждений дополнительного образования	<mark>44</mark>	
7.1.	Показатели работы учреждений дополнительного образования детей	<mark>44</mark>	
7.2.	Участие в региональных, всероссийских, международных фестивалях и конкурсах	<mark>44</mark>	
7.3.	Перечень ССУЗов и ВУЗов, в которые поступили выпускники в отчетном году	<mark>46</mark>	
7.4.	Стипендиаты, лауреаты премий различного уровня (Министерства культуры РФ, Губернатора Мурманской области, глав	<mark>46</mark>	
	муниципальных образований)		
7.5.	Сведения о наиболее значимых мероприятиях муниципального уровня	46	
VIII.	Кадровая работа	48	
8.1.	Состояние кадров по музеям, библиотекам, культурно-досуговым учреждениям, ДМШ, ДШИ и ДХШ на 01.01.2016	48	
8.2.	Повышение квалификации, аттестация	49	
8.3.	Награды	49	
8.4.	Потребность в кадрах	50	
IX.	Финансово-экономическое обеспечение деятельности учреждений культуры	50	
X.	Межрегиональное и международное сотрудничество	54	
XI.	Взаимодействие учреждений культуры с организациями, учреждениями, предприятиями. Культурно-шефская работа	54	
11.1.	Проведение совместных мероприятий с учреждениями, организациями	55	
11.2.	Культурно-шефская работа	56	
11.3.	Взаимодействие с комиссией по делам несовершеннолетних	56	
XII.	Рекламно-информационная и маркетинговая деятельность	57	

XIII.	Хозяйственная деятельность	58
13.1.	Укрепление материально-технической базы	58
13.2.	Мероприятия по охране труда, технике безопасности	62
13.3	Другие мероприятия по обеспечению хозяйственной деятельности	
XIV.	Гражданская оборона и защита культурных ценностей	
XV.	Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности	67
XVI.	Выводы, проблемы, предложения	68

І. Введение

1.1. Общие сведения о муниципальном образовании

1.1.	Наименование муниципального образования	Терский район	
1.2.	Юридический адрес	184703, Мурманская область, Терский район, ул. Дзержинского, дом 42	
1.3.	Фактический адрес 184703, Мурманская область, Терский район, ул. Дзержинского, дом 42		
1.4.	Контактная информация: телефон, факс, адрес официального сайта, адрес электронной почты	http://terskyrayon.gov-murman.ru.Тел/факс: (815-59) 5-04-45 terskibereg@com.mels.ru	
1.5.	Перечень населенных пунктов, входящих в состав муниципального образования	В состав Терского района входят следующие муниципальные образования: - городское поселение Умба с населенными пунктами: п.г.т. Умба (административный центр поселения), н.п. Восточное Мунозеро, н.п. Индель, с. Оленица; - сельское поселение Варзуга с населенными пунктами: с. Варзуга (административный центр поселения), н.п. Маяк Никодимский, с. Кузомень, с. Кашкаранцы, с. Тетрино, с. Чаваньга, с. Пялица, с. Чапома.	
1.6.	Численность населения, т.ч.:	5420 (данные Мурманскстата на 01.01.2016)	
1.7.	городское население	4772	
1.8.	сельское население	648	
1.9.	детей и подростков	848	
1.10	молодежи	620	
1.11.	Краткая характеристика демографической ситуации	В 2016 году демографическая ситуация в районе характеризуется продолжением тенденции к уменьшению численности населения, что обусловлено влиянием сложившихся процессов естественного воспроизводства и миграционного движения населения. Из всех территорий области в районе самый высокий уровень пожилого населения. Наблюдается общее старение населения, о чем говорит ежегодное увеличение среднего возраста	
		жителя. Преодолен порог (7%) демографического старения – доля пожилых и старых людей (65	

		лет и старше) составляет 18,1 %. Все эти изменения приводят к перераспределению нагрузки по
		содержанию старшего поколения на более молодое.
1.12.	Перечень объектов социальной инфраструктуры	Муниципальные бюджетные учреждения:
		1.МБОУ средняя общеобразовательная школа № 4
		2. МАОУ муниципальная общеобразовательная школа с.Варзуга
		3. МБДОУ детский сад № 3
		4. МБДОУ детский сад № 5
		5. МБОУ дополнительного образования детей Центр детского творчества
		6. МБУК Терская межпоселенческая библиотека
		7. МБУ дополнительного образования Детская школа искусств п.г.т. Умба
		8. МБУ Редакция «Терский берег»
		9. МБУ «Центр бухгалтерского учёта и отчётности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений муниципального образования Терский район
		Муниципальные автономные учреждения
		1.МАУ Центр по физической культуре, спорту и туризму
		2. МАУК музей наскального искусства «Петроглифы Канозера»
		3. МАУ МФЦ «Мои документы»
		Учреждение здравоохранения
		 ГОБУЗ "Кандалакшская центральная районная больница" Терская больница МУП «Центральная районная аптека № 13»
		Учреждения социальной защиты населения

		 ГОАУСОН "Терский комплексный центр социального обслуживания населения" ГОКУ "Кандалакшский межрайонный центр социальной поддержки населения" ГОБУ «Центр занятости населения Терского района»
1.13.	Перечень градообразующих предприятий	Промышленность Одной из особенностей Терского района является отсутствие градообразующего предприятия. Экономический потенциал района составляют небольшие по объему производства предприятия ООО «Техпром» (ремонт и строительство дорожного покрытия); - ПО «Умбский рыбкооп» (производство пищевых продуктов); МУП «Сервис» (производство и распределение э\энергии в отдалённые сёла Терского берега. Рыболовство Рыболовство для жителей района является исторически традиционной отраслью. В рыбном хозяйстве Терского района функционируют три рыболовецких колхоза (РК «Беломорский рыбак», СПК РК «Чапома», СПК РК «Всходы коммунизма»), 2 коммерческих предприятия, 18 индивидуальных предпринимателя. Рыболовецкие колхозы осваивают квоты на вылов (добычу) - водных биологических ресурсов, в основном в Баренцевом и Белом морях, остальные пользователи - в Белом море. Также небольшие объемы рыбы всеми пользователями добываются в озерах и реках. Все рыболовецкие колхозы являются поселкообразующими. Сельское хозяйство Производством сельскохозяйственной продукции занимается МУСП "Совхоз Умбский". Основными видами деятельности МУСП «Совхоз Умбский» являются молочное животноводство и кормопроизводство. Рыболовецкие колхозы помимо рыбодобычи и рыбообработки занимаются производством продукции животноводства.

1.2. Общие сведения об органе управления культурой (учреждении, координирующем сферу культуры)

для муниципальных образований, имеющих органы управления культурой

1.1.	Полное наименование (согласно Устава/Положения)	Отдел культуры, спорта, молодёжной и социальной		
		политики администрации Терского района		
1.2.	Юридический адрес	184703, Мурманская область, Терский район, ул.		
		Дзержинского, дом 42		
1.3.	Фактический адрес	184703, Мурманская область, Терский район, ул.		
		Дзержинского, дом 42		

1.4.	Численность работников (единиц)	2 чел
1.5.	Контактная информация:	Тел/факс 88155951360 (Анисимова Ольга Петровна
	- факс, адрес официального сайта, адрес электронной почты	, начальник отдела);
	- работников (ФИО, должность, телефон)	881559 50165 (Житова Ольга Ивановна), ведущий
		специалист ОКСМиСП)
		E-mail: osotkis@mail.ru
		http://terskyrayon.gov-murman.ru.
1.6.	Организационно-правовая форма. Указать регламентирующий документ	Структурное подразделение администрации
		Терского района без права юридического лица,
		постановление администрации Терского района
		№ 194 от 19.04.2013 «Об утверждении Положения
		об отделе культуры, спорта, молодёжной и
		социальной политики администрации Терского
		района»
1.7.	Год создания органа/учреждения, название нормативного правового акта	Отдел создан в соответствии с решением
		Совета депутатов Терского района от 14.11.2012 №
		2/48 «Об утверждении структуры администрации
		Терского района», на основании постановления
		Администрации Терского района № 1 от 14.01.2013
		г. «О реорганизации Муниципального казенного
		учреждения Отдел образования и
		профессионально-технического обучения
		администрации Терского района и
		Муниципального казенного учреждения Отдел по
		связям с общественностью, туризму, культуре и
1.0	П	спорту администрации Терского района».
1.8.	Данные руководителя администрации муниципального образования, курирующего	Терещук Фёдор Филиппович, заместитель главы
	сферу культуры (ФИО, должность, телефон, факс, адрес электронной почты)	муниципального образования Терский район,
1.0	<u></u>	тел/факс 881559 52914, ft@terskyrayon.ru
1.9.	Сведения о специалисте, занимающемся вопросами охраны объектов культурного	Полномочия МО городское поселение Умба
1.16	наследия (ФИО, должность, конт.тел.)	
1.10.	Совещательные органы в сфере культуры	Совет руководителей

1.3. Общая характеристика сети учреждений культуры, образования в сфере культуры муниципального образования

$N_{\underline{0}}$	Типы учреждений	Кол-во	В т.ч. в сельской	открыто (+),	Из графы 3
---------------------	-----------------	--------	-------------------	--------------	------------

		(ед.)	местности	закрыто (-)	автономных	бюджетных
1	2	3	4	5	6	7
1.	Библиотеки	8	6	-1	нет	8
	в т.ч. юридические лица	1 - МБУК «Терская МБ»	нет	нет	нет	1
2.	Культурно-досуговые учреждения	Полномочия МО ГП Умба и МО СП Варзуга				
	в т.ч. юридические лица					
3.	Учреждения дополнительного образования	1	нет	нет	нет	1
	в т.ч. юридические лица	1	нет	нет	нет	1
4.	Парки	нет	нет	нет	нет	нет
	в т.ч. юридические лица	нет	нет	нет	нет	нет
5.	Музеи	1	нет	нет	1	нет
	в т.ч. юридические лица	1	нет	нет	1	нет
	Итого:	10	6	нет	1	10
	в т.ч. юридические лица	3	нет	Нет	1	2

Закрыт филиал № 1 (библиотека). Постановление администрации Терского района № 33 от 27.01.2016 г.

ІІ. Организация деятельности учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры

2.1.	Основные задачи отчетного года	Главная цель: обеспечение высокого качества жизни населения Терского района, обеспечение
	и направления культурной	творческого и культурного развития личности, расширение участия населения в культурной
	политики	жизни региона, сохранение культурного наследия и развитие культурного потенциала района.
		Задачи:
		- обеспечение повышения культурно – образовательного уровня населения путём эффективного
		выполнения муниципальных заданий учреждениями культуры и дополнительного образования
		Терского района и функций отдела КСМиСП;
		- реализация мероприятий по выполнению Указов Президента Российской Федерации от 7 мая
		2012 года, выполнение Плана мероприятий («дорожной карты») по Терскому району;
		- модернизация учреждений культуры, дополнительного образования в сфере культуры, спорта и

		туризма;
		- сохранение, использование, популяризация и охрана объектов культурного наследия (петроглифы Канозера);
		- формирование и обеспечение сохранности библиотечного фонда, организация библиотечного,
		библиографического и информационного обслуживания населения Терского района Мурманской
		области;
		- развитие дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства;
		- реализация молодёжной и социальной политики на территории муниципального района.
		- содействие эффективному использованию туристского потенциала на территории Терского
		района, обеспечению создания условий для реализации прав человека на отдых, созданию
		условий для деятельности предприятий и организаций сферы туризма на территории района,
		реализации молодёжной политики и поддержки малого и среднего предпринимательства;
		- участие в реализации государственных, региональных, муниципальных программ; - улучшение качества предоставляемых услуг в сфере культуры;
		- улучшение качества предоставляемых услуг в сфере культуры, -патриотическое воспитание граждан, в том числе подростков и молодёжи;
		- проведение крупномасштабных районных мероприятий, посвящённых Победе в Великой
		Отечественной войне 1941 – 1945 гг. и разгрому немецко – фашистских войск в Заполярье.
2.2.	Достижения в сфере культуры	1. Реализация плана мероприятий («дорожная карта»), направленных на повышение эффективности
муниципального образования в сферы культуры, способствовала повышению качества муниципаль		сферы культуры, способствовала повышению качества муниципальных услуг, росту средней
	2016 году.	заработной платы работников сферы культуры и дополнительного образования.
		2. Патриотическое воспитание детей и молодежи, в т.ч. реализация плана мероприятий, посвященного
		71 – годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг и проведение мероприятий,
		посвящённых 72 — й годовщине разгрома немецко — фашистских войск в Заполярье. 4. Развитие и популяризация культурных традиций и обычаев поморов.
		4. Газвитие и популиризации культурных градиции и обычаев поморов.5. Работа по сохранению, использованию, популяризации и охране объектов культурного наследия
		(петроглифы Канозера).
		6. Совершенствование дополнительного образования в сфере культуры и искусства.
		7. Мероприятия по улучшению материально – технической базы учреждений.
	Главные культурные события	1. Мероприятия, посвященные 71-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
		2. Литературный вечер «Поэтический венок Беломорью»;
		3. Квест-ориентирование «Зов Победы» (к 70-летию Победы в ВОВ);
		4. Шествие «Бессмертный полк»;
		5. Районный праздник «Поморская гребная регата»

6. Районный сельский праздник Поморской козули в селе Кузрека
7. Ёлка для талантливой и одарённой молодёжи муниципального образования Терский район.
8 Реализация мероприятий по муниципальным целевым программам «Дети и молодёжь»,
«Профилактика правонарушений».
9. Акция «Свеча Памяти»
10. Культурно – туристский проект «Поморская суббота»
11. Проект «Знакомьтесь с Терским районом»
Главные культурные события 2017 года
1. Мероприятия, посвященные 71-летию победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
2. Литературный вечер «Поэтический венок Беломорью»;
3. Квест-ориентирование «Зов Победы» (к 70-летию Победы в ВОВ);
4. Шествие «Бессмертный полк»;
5. Районный праздник «Поморская гребная регата»
6. Районный сельский праздник Поморской козули в селе Кузрека
7. Ёлка для талантливой и одарённой молодёжи муниципального образования Терский район.
8 Реализация мероприятий по муниципальным целевым программам «Дети и молодёжь»,
«Профилактика правонарушений».
9. Акция «Свеча Памяти»
10. Культурно – туристский проект «Поморская суббота»
11. Проект «Знакомьтесь с Терским районом»

2.3. Перечень нормативных правовых актов, регулирующих деятельность сферы культуры муниципального образования (действующих и принятых вновь, разрабатываемых в настоящее время)

Наименование нормативного правового документа	Номер и дата принятия	Результаты (или стадии) исполнения
Об утверждении Положения об отделе культуры, спорта, молодёжной и социальной политики администрации Терского района	Постановление №194 от 19.04.2013	Действует
О муниципальных нормативах финансового обеспечения реализации дополнительных предпрофессиональных и общеразвивающих программ в области искусств в организациях дополнительного образования муниципального образования Терский район	Решение Совета депутатов Терского района № 42\348 от 29.09.2015	Действует

Об утверждении изменений в Устав муниципального бюджетного учреждения культуры «Терская межпоселенческая библиотека»	Постановление № 33 от 27.03.2016	Действует
О внесении изменений в муниципальную программу муниципального образования Терский район «Развитие культуры на 2016-2018 годы», утвержденную постановлением администрации Терского района от 15.10.2015 № 396	Постановление № 20 от 14.01.2016	Действует
О внесении изменений в ведомственную целевую программу муниципального образования Терский район «Сохранение и развитие культуры муниципального образования Терский район на 2016-2018 годы», утвержденную постановлением администрации Терского района от 15.10.2015 № 393	Постановление № 18 от 14.01.2016	Действует
О внесении изменений в ведомственную целевую программу муниципального образования Терский район «Модернизация учреждений культуры, искусства, образования в сфере культуры и искусства и создание условий для расширения доступности услуг культуры на 2016 – 2018 годы», утвержденную постановлением администрации Терского района от 15.10.2015 № 392	Постановление № 19 от 14.01.2016	Действует
О внесении изменений в подпрограмму муниципального образования Терский район «Дети и молодежь Терского района на 2016-2018 годы», утвержденную постановлением администрации Терского района от 15.10.2015 № 395	Постановление № 16 от 14.01.2016	Действует

Об установлении расходного обязательства бюджета муниципального образования Терский район на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих в муниципальных учреждениях образования, культуры, расположенных в сельских населенных пунктах или посёлках городского типа Мурманской области в 2016 году	Постановление №49 от 16.02.2016	Действует
Об утверждении административного регламента муниципального образования Терский район по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации об объектах культурного наследия местного значения, находящихся на территории муниципального образования и включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации»	Постановление № 141 от 01.04.2016	Действует
Об утверждении административного регламента муниципального образования Терский район по предоставлению муниципальной услуги «Зачисление в общеобразовательное учреждение дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства»	Постановление № 140 от 01.04.2016	Действует
Об утверждении административного регламента муниципального образования Терский район по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации об объектах культурного наследия местного значения, находящихся на	Постановление № 141 от 01.04.2016	Действует

1		
территории муниципального образования и		
включенных в единый государственный реестр		
объектов культурного наследия (памятников		
истории и культуры) народов Российской		
Федерации»		
О внесении изменений в муниципальную	Постановление № 254 от 23.06.2016	Действует
программу муниципального образования		
Терский район «Развитие культуры на 2016-		
2018 годы», утвержденную постановлением		
администрации Терского района от 15.10.2015		
№ 396		
О внесении изменений в ведомственную	Постановление № 255 от 23.06.2016	Действует
целевую программу муниципального		
образования Терский район «Развитие		
культуры муниципального образования		
Терский район на 2016-2018 годы»,		
утвержденную постановлением		
администрации Терского района от 15.10.2015		
№ 393		
Об утверждении Стандарта качества оказания	Постановление № 242 от 14.06.2016	Действует
(выполнения) муниципальных услуг (работ),		
предоставляемых МАУК МНИ «Петроглифы		
Канозера»		
Об утверждении Стандарта качества оказания	Постановление № 239 от 09.06.2016	Действует
муниципальных услуг, предоставляемых МБУ		
ДО ДШИ п.г.т.Умба		
Об установлении расходного обязательства	Постановление № 291 от 26.07.2016	Действует
бюджета муниципального образования	110C10HOBJICHING 3\2 271 01 20.07.2010	ACMOIDYCI
Терский район на комплектование книжных		
фондов библиотек Терского района		
О внесении изменений в муниципальную	Постановление № 276 от 07.07.2016	Действует
программу муниципального образования	110€1ановление № 2/0 01 07.07.2010	денетвует
программу муниципального образования		

Терский район «Развитие культуры на 2016-2018 годы», утвержденную постановлением администрации Терского района от 15.10.2015 № 396		
Об утверждении Стандарта качества оказания (выполнения) муниципальных услуг (работ), предоставляемых МБУК «Терская межпоселенческая библиотека»	Постановление № 299 от 12.08.2016	Действует
О внесении изменений в постановление администрации Терского района от 03.06.2015 № 233 «Об установлении тарифов на платные услуги, предоставляемые МАУК Музей наскального искусства «Петроглифы Канозера»»	Постановление № 374 от 24.10.2016	Действует
Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Терский район «Развитие культуры на 2017-2019 годы»	Постановление № 362 от 14.10.2016	Действует
Об утверждении ведомственной целевой программы муниципального образования Терский район «Модернизация учреждений культуры, искусства, образования в сфере культуры и искусства и создание условий для расширения доступности услуг культуры на 2017–2019 годы»	Постановление № 358 от 14.10.2016	Действует
Об утверждении ведомственной целевой программы муниципального образования Терский район «Сохранение и развитие культуры муниципального образования Терский район на 2017-2019 годы»	Постановление № 359 от 14.10.2016	Действует
Об установлении тарифов на платные услуги, предоставляемые МБУ ДО ДШИ п.г.т. Умба	Постановление № 338 от 10.10.2016	Действует
О внесении изменений в ведомственную целевую программу муниципального	Постановление № 363 от 27.12.2016	Действует

образования Терский район «Сохранение и		
1 1 1		
развитие культуры муниципального		
образования Терский район на 2016-2018		
годы», утвержденную постановлением		
администрации Терского района от 15.10.2015		
№ 393	H 264 27 12 2016	TT W
О внесении изменений в муниципальную	Постановление № 364 от 27.12.2016	Действует
программу муниципального образования		
Терский район «Развитие культуры на 2016-		
2018 годы», утвержденную постановлением		
администрации Терского района от 15.10.2015		
№ 396		
О внесении изменений в ведомственную	Постановление № 463 от 27.12.2016	Действует
целевую программу муниципального		
образования Терский район «Сохранение и		
развитие культуры муниципального		
образования Терский район на 2016-2018		
годы», утвержденную постановлением		
администрации Терского района от 15.10.2015		
№ 393		
О внесении изменений в муниципальную	Постановление № 464 от 27.12.2016	Действует
программу муниципального образования		
Терский район «Развитие культуры на 2016-		
2018 годы», утвержденную постановлением		
администрации Терского района от 15.10.2015		
№ 396		
Об утверждении целевых показателей	Распоряжение № 99 от 30.03.2016	Действует
эффективности деятельности учреждений	-	-
культуры, дополнительного образования в		
сфере культуры и искусства, спорта и туризма		
муниципального образования Терский район на		
2016 год		
Об утверждении плана мероприятий по	Распоряжение № 24 от 19.01.2016	Действует

улучшению качества работы Муниципального	
бюджетного учреждения дополнительного	
образования Детская школа искусств п.г.т.	
Умба	

В 2016 году проведено 14 совещаний руководителей учреждений культуры, спорта и туризма, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- 1. Об итогах работы за 2015 год.
- 2. Об итогах исполнения Плана мероприятий («дорожная карта») в 2015 году.
- 3. Об основных мероприятиях отдела культуры и подведомственных учреждений на 2016 год.
- 4. Об оптимизации бюджетных расходов на содержание учреждений.
- 5. О подготовке к празднованию Дня работника культуры
- 6. О выполнении Плана мероприятий по оптимизации бюджетных расходов.
- 7. О подготовке планов работ к осенне-зимнему периоду.
- 8. Об исполнении мероприятий муниципальной программ в сфере культуры, спорта и туризма.
- 9. Об исполнении муниципального задания в 1 квартале 2016 года
- 10. О праздновании 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
- 11. О подготовке планов мероприятий по организации летнего отдыха детей и подростков
- 12. О формировании проекта бюджета на 2017 год.
- 13. О реализации плана мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду
- 14. О подготовке празднования Поморской гребной регаты.
- 15. Об исполнении муниципального задания за 2 квартал 2016 года
- 16. Об исполнении мероприятий муниципальной программы в 1 полугодии 2016 года
- 17. Об итогах независимой оценки качества предоставляемых услуг.
- 18. О ходе исполнения плана мероприятий («дорожной карты»), направленных на повышение эффективности сферы культуры Терского района.
- 19. Подготовка отчетов о работе учреждения за 2016 год и перспективное планирование на 2017 год
- 20. О приведении локальных нормативных актов в соответствие с действующим законодательством
- 21. О принятии дополнительных мер по усилению антитеррористической, противопожарной защиты объектов муниципальных бюджетных учреждений культуры, предупреждению чрезвычайных ситуаций

2.4. Муниципальные программы, направленные на поддержку культуры

Наименование программы	Номер и дата принятия	Сумма средств, предусмотренных на реализацию мероприятий в сфере культуры (тыс. руб.), исполнено
Муниципальная программа муниципального	Постановление администрации Терского района от 15.10.2013 № 462 с изменениями	Всего – 56 346 541 ФБ -11071
образования Терский район «Развитие культуры» на 2016-2018 годы	01 13.10.2013 № 402 С изменениями	OE – 33 117 716

		МБ – 21 217 754
- Подпрограмма МО ТР «Дети и молодежь Терского района» на 2016 - 2018 годы	Постановление администрации Терского района от 15.10.2015 № 395	Всего МБ – 145 768
- ВЦП МО ТР «Модернизация учреждений культуры, искусства, образования в сфере культуры и искусства и создание условий для расширения доступности услуг культуры» на 2016 – 2018 годы	Постановление администрации Терского района от 15.10.2015 № 392	Всего – 351 316 ОБ – 310 000 МБ – 41 316
- ВЦП МО ТР Сохранение и развитие культуры муниципального образования Терский район на 2016 – 2018 годы	Постановление администрации Терского района от 15.10.2015 № 393	Всего – 27092 342,98 ФБ – 1671 ОБ – 4217 700 МБ – 22 872 971,98

2.5. Перечень полномочий в сфере культуры, делегированных муниципальному району, городскими и сельскими поселениями

(раздел заполняют органы управления культурой муниципальных районов)

Перечень полномочий	Наименование нормативного правового документа	Номер и дата принятия
Перечень полномочий	Наименование нормативного правового документа	Номер и дата принятия
Создание условий для организации досуга и	Соглашение между администрацией МО городское	От 21.11.2007 года
обеспечения жителей поселения услугами	поселение Умба и администрацией МО Терский	
организаций культуры.	район	
Сохранение, и использование и популяризация		
объектов культурного наследия(памятников		
истории культуры), находящихся в собственности		
поселения, охрана объектов культурного наследия		
(памятников истории и культуры)местного		
(муниципального)значения, расположенных на		
территории поселения.		
Организация и осуществление мероприятий по		
работе с детьми и молодёжью в поселении.		
Создание условий для развития местного		
традиционного народного художественного		
творчества, участие в сохранении, возрождении и		
развитии народных художественных промыслов в		
поселении		

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры. Сохранение, и использование и популяризация объектов культурного наследия(памятников истории культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры)местного (муниципального)значения, расположенных на территории поселения.	Соглашение между администрацией МО сельское поселение Варзуга и администрацией МО Терский район о передаче осуществления своих полномочий	От 21.11.2007 года
Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью в поселении.		
Создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и		
развитии народных художественных промыслов в поселении		

2.6. Мероприятия по проведению оптимизации сети учреждений культуры (штатной численности) в 2016 году (ликвидация, объединение, реорганизация, сокращение численности работников и т.д.).

Оптимизация сети	Из них юридические лица	Населенный пункт	Дата фактического закрытия/ открытия	НПА о принятии решения	Обоснование закрытия/ открытия
МБУК Терская МБ	БУК Терская МБ нет		27.01.2016	Постановление	нет
				администрации	
				Терского района №	
				33 от 27.01.2016 г.	

2.7. Перечень учреждений культуры и учреждений дополнительного образования, имеющих самостоятельные бухгалтерии (Ф.И.О. главного бухгалтера, контактные телефон)*.

Наименование учреждения	ФИО главного бухгалтера	Контактная информация (телефон, факс, адрес электронной почты)
Нет	Нет	Нет

III. Учет и охрана объектов культурного наследия

3.1. Сведения о входящем в структуру местной администрации и уполномоченном в области сохранения, использования,

популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия отраслевом (функциональном) или территориальном органе.

3.1. Сведения об объектах культурного наследия (ОКН)

№	муниципального	Категория ОКН (федеральный, региональный, выявленный)	Сведения о собственниках ОКН*	Сведения о пользователях ОКН*	Сведения о собственниках земельным участком под ОКН*	Сведения пользователях земельным участком под ОКН*	Сведения о состоянии ОКН**	Сведения об использовании ОКН***
1.	17 групп петроглифов	региональный					Удовлетворит.	музей

^{*} примечание: с указанием правоустанавливающего документа.

Свидетельство о о государственной регистрации права о предоставлении лесных участков на постоянное (бессрочное) пользование МУК МНИ «Петроглифы Канозера:

от 09ноября 2011 года 51 – AB 276132;

от 09 ноября 2011 года 51 – AB 277676;

от 09 ноября 2011 года 51 – AB 277829;

от 09 ноября 2011 года 51 – AB 277677.

В случае указания сведений о нахождении объекта в руинированном или неудовлетворительном состоянии необходимо указать состав необходимых работ и примерную стоимость проведения таких работ.

*** указать одну из следующих позиций:

- музеи;

- **3.3. Количество объектов культурного наследия, которые используются для целей туристского показа и посещения** 17 групп петроглифов на островах озеро Канозеро.
- 3.4. Количество объектов культурного наследия, используемые для целей размещения туристов и паломников гостиницы, пансионаты, санатории, гостевые и странноприимные дома и другие ед., всего. нет
 - 3.5. Цена 1 кв. метра аренды культурно-исторической недвижимости (тыс. руб./месяц). нет
- 3.6. Мероприятия по приему бесхозяйных объектов культурного наследия, расположенных на территории муниципального образования, в муниципальную собственность. нет
- 3.7. Реализуемые за отчетный год целевые программы, мероприятия и проекты, направленные на сохранение объектов культурного наследия.

^{*} примечание: указать форму собственности: федеральная/ субъекта/ муниципальная/ частная/ смешанная/

^{**} примечание: хорошее/у**довлетворительное**/неудоветворительное/аварийное/руинированное/утрачен.

3.8. Финансирование работ по сохранению объектов культурного наследия в отчетном году.

№	Облакти кули турного наспания	Всего (млн. руб.)	Источники финансирования работ по сохранению объектов культурного наследия (млн. руб.)				
No	Объекты культурного наследия		Федеральный бюджет	Региональный бюджет	Местный бюджет	Внебюджетные поступления	
			. ,				

3.9. Мероприятия по сохранению объектов культурного наследия в отчетном году.

Объекты культурного наследия, на	Проектные,	Противоаварийные	Ремонт	Работы	Охранные	Работы по
которых проводились работы по их	изыскательские	работы и работы по		по реставрации	археологические	приспособлению к
сохранению	работы	консервации			раскопки (в т.ч. на	современному
					выявленных	использованию
					объектах)	
Перечислить объекты культурного						
наследия (за исключением объектов						
археологического наследия)						
Перечислить объекты						
археологического наследия						

3.10. Перечень выявленных фактов грабительских раскопок на объектах культурного наследия в отчетном году и характеристика принятых мер. нет

IV. Музейная деятельность

4.1. Наличие музеев в муниципальном образовании. Перспективы развития музейной сферы.

В муниципальном образовании Терский район осуществляет музейную деятельность Муниципальное автономное учреждение культуры Музей наскального искусства «Петроглифы Канозера».

І. Общие сведения об учреждении

1.	Полное наименование учреждения, краткое название (согласно Уставу/Положению)	Муниципальное автономное учреждение
		культуры Музей наскального искусства
		«Петроглифы Канозера»
2.	Организационно-правовая форма (бюджетное, казенное, автономное)	Автономное
3.	Профиль музея (в соответствии с учредительными документами)	Деятельность музеев и охрана
		исторических мест и зданий
4.	Юридический адрес	Мурманская обл., Терский р-он., пгт. Умба,
		ул.Дзержинского д.42

5.	Фактический адрес	Мурманская обл., Терский р-он., пгт. Умба,
		ул.Дзержинского д.36
6.	Контактная информация: телефон, факс, адрес официального сайта, адрес	Тел/факс (81559) 5-06-
	электронной почты	//kanozero.murm.muzkult.ru
		e-mail: umbapetroglif@mail.ru
7.	Учредитель (указать название организации и ФИО руководителя)	Муниципальное учреждение Администрация
		Терского района
8.	Год создания учреждения, название нормативного правового акта	2008г.Постановление Администрации Терского
		района № 19 от 21.01.2008

Перспективы развития музейной сферы:

- совершенствование деятельности музея,
- увеличение количества выставочных проектов,
- укрепление материально-технической базы,
- оснащение специализированным оборудованием,
- организация работ по обустройству территории островов и пешеходной тропы к петроглифам Канозера.

4.2. Краткая характеристика материально-технической базы музея (музеев). Перспективы, проблемы и пути решения.

Располагается в пгт. Умба в отдельно стоящем здании, общей площадью 163,3 кв. м.В 2012 году проведена реконструкция здания под выставочный зал, имеется пожарно – охранная сигнализация.

Состояние материально — технической базы — удовлетворительное, в наличии — транспортная техника и оборудование. В отчётном году произведён ремонт аварийного пожарного выхода. Комплекс наскальных рисунков расположен на островах озера Канозера. Имеется опорно — исследовательский пункт, хозяйственные постройки, острова оборудованы пешеходными тропами, переходами, деревянными мостками для обеспечения доступа экскурсантов и обеспечения охраны петроглифов от повреждений. В 2014 году над основной группой изображений комплекса «Петроглифы Канозера» был возведён прозрачный защитный купол из монолитного поликарбоната диаметром 20 метров и высотой 10 метров. Он накрывает более 600 изображений, что позволит в дальнейшем уберечь их от разрушительного воздействия природы и человека.

4.3. Основные показатели деятельности музея:

Показатели	2014	2015	2016	+/-к 2016*
Число предметов основного фонда на конец года	17	17	17	0
Представлено зрителю предметов основного фонда во всех формах в течение года,	17	17	17	0
всего ед.:		1 /	1 /	U
Число музейных предметов, внесенных в электронный каталог, ед.	-	-	-	-
Из них имеют цифровые изображения, ед.	-	-	-	-
Число отреставрированных в отчетном году музейных предметов	-	-	-	-
Число посещений выставок и постоянных экспозиций, всего (чел.)	2746	3187	2922	- 265

Показатели	2014	2015	2016	+/-к 2016*
Посещаемость музея (музеев) на 1 жителя муниципального образования в год				
Число выставок, всего ед., из них:	13	10	10	0
- из собственных фондов	1	1	1	0
- из собственных фондов с привлечением других фондов (в том числе частных	0	0	0	_
коллекций)		U	U	
- из других фондов (в том числе частных коллекций)	9	5	7	+2
Из собственных фондов вне музея (передвижные)	4	5	3	- 2
Число экскурсий	110	107	120	+13
Число лекций	6	1	2	+1
Число массовых мероприятий	12	17	13	- 4
Наличие сайта в сети Интернет	+	+	+	+

^{*} примечание: в случае отрицательной динамики указать причины снижения показателей и пути решения проблемы. Плановый объем оказываемых муниципальных услуг в 2016 году ,фактически выполнен: число экскурсий —запланировано и выполнено -108; число открытых выставок запланировано -10, выполнено -10. Снизилось число лекций. Они были рассчитаны на аудиторию школьного возраста. Прочитаны школьникам в 2015 году, в 2016 году не имело смысла их читать второй раз подряд той же аудитории.

4.4.Содержание деятельности музея

Краткая характеристика музейного фонда

Число предметов основного фонда на начало отчетного года, ед.	Число предметов основного фонда на конец отчетного года, ед.	+/- к предыдущему году	Из числа предметов основного фонда представлено зрителю во всех формах в предыдущем году, ед.	Из числа предметов основного фонда представлено зрителю во всех формах в отчетном году, ед.	+/- к предыдущему году
17	17	0	1	1	0

4.4.1. Комплектование, учет и хранение фондов.

- Краткая характеристика отреставрированных в отчетном году музейных предметов.
- Краткая характеристика особо ценных музейных предметов, требующих реставрации.
- Краткое описание особо значимых предметов и коллекций, пополнивших фондовое собрание в отчетном году
- Сведения об электронной базе данных фондового собрания.

- Число музейных предметов, внесенных в электронный каталог, из них имеющих цифровые изображения.
- Сведения об условиях хранения музейных предметов, наличии помещений и музейного оборудования. Обеспечение сохранности музейных предметов и музейных коллекций

4.4.2. Представление (во всех формах) зрителю музейных предметов, музейных коллекций, в том числе:

- в постоянных экспозициях;

			Число	Число	Число	Число	Число
			представленных в	представленных в	введенных в	представленных	представленных
			экспозиции	экспозиции	отчетном году	экспозиции в	в экспозиции в
	Наименование	Год	музейных	музейных	в порядке	отчетном году	отчетном году
No	постояннодействующих	созда	предметов	предметов	ротации	музейных	музейных
п/п	экспозиций	ния	основного фонда	основного фонда	музейных	предметов	·
			на начало	на конец	предметов	научно-	предметов временного
			отчетного года,	отчетного года,	основного	вспомогательного	хранения, ед.
			ед.	ед.	фонда, ед.	фонда, ед.	хрансния, ед.
	Петроглифы озеро Канозеро	2008	17 групп	17 групп	-	-	-

- на временных выставках;
- в доступных зрителю электронных ресурсах;
- в печатных изданиях;
- в иных формах (указать).

4.4.3. Выставочная деятельность

Основные показатели:

Выставки	Количество выставок в предыдущем году	Количество выставок в отчетном году	+/- к предыдущему году*
Выставки из собственных фондов,	1	1	0
Выставки из собственных фондов с привлечением других фондов	-	-	0
Выставки из фондов других музеев и коллекций, развернутые в музее	5	7	2
Выставки, организованные музеем вне музея	5	3	-2

^{*} примечание: в случае отрицательной динамики указать причины снижения показателей и пути решения проблемы. Плановый объем оказываемых муниципальных услуг в 2016 году фактически выполнен: число экскурсий –запланировано и выполнено -107; число открытых выставок запланировано -9, выполнено -10.

В 2016 году открыто 10 выставок:

Передвижная выставка «Каменная летопись Севера» 18 баннеров.

- 1.Выставка на ярмарке Имандра 2016 «День Терского района» 562чел.
- 2.г. Полярные Зори Городской ДК 265чел.
- 3.школа Варзуга 73чел.

Организованы временные выставки в выставочном зале Музея с привлечением других фондов:

- 4.Фотовыставка Визит Ф.Кастро в Мурманск,
- 5. Фотовыставка Визит Гагарина в Мурманск,
- 6.Фотовыставка по истории ЖД,
- 7.Выставка «Археологические находки 1969 близ села Кузомень»,
- 8.Выставка работ Успенской Марины,
- 9.Выставка памяти Цветкова В.М (печатные тексты ,вещи),
- 10.Фотовыставка «Памятники военной истории МО»

Значимые выставочные проекты, реализованные в отчетном году (с кратким описанием проекта).

Тревел-гранты «Музеи Русского Севера»

(Соловки- Участие в конференции «Археология сакральных мест России»

Тотьма -Участие в Первой школе «За границами столиц»

Петрозаводск – Музей Турфирма

Научно-исследовательская работа. Основные результаты в отчетном году.

- 1. Доклад в МОКМ на семинаре для муниципальных музеев по музейной педагогике. Тема: «Гранты как возможность реализации музейных проектов на примере музея «Петроглифы Канозера».
- 2. Участие в рабочей встрече музейщиков МО и Финмарка. Обсуждение совместных проектов.
- 3. Участие в конференции «Археология сакральных мест России» с докладом для учёного сообщества о работе, успехах, перспективах музея «Петроглифы Канозера».

Кузрека.

5.4. Научно-просветительская работа

5.4.1. Основные показатели

№ п/п	Показатели	Предыдущий год	Отчетный год	+/- к предыдущему году
1.	Число посещений, всего (чел.), в том числе:	3187	2922	-265
	- число индивидуальных посещений экспозиций и временных выставок	2256	2075	-181

	- число экскурсионных посещений экспозиций и временных выставок	899	847	-52
	- число посетителей экспозиций и временных выставок моложе 16 лет	400	200	-200
2.	Число экскурсий, ед.	107	120	+13
3.	Число лекций, ед.	1	2	+1
4.	Численность слушателей лекций, чел.	10	62	+52
5.	Число массовых мероприятий, ед.	17	13	-4
6.	Число массовых мероприятий (праздники, фестивали, народные гуляния и	-	-	0
	т.д.) вне музея			
7.	Численность участников массовых мероприятий, чел.	339	235	-104
8.	Число образовательных программ, ед.	6	2	-4
9.	Численность участников образовательных программ, чел.	209	51	-158

В случае отрицательной динамики указать причины снижения показателей и пути решения проблемы

Плановый объем оказываемых муниципальных услуг в 2016 году ,фактически выполнен: число экскурсий –запланировано 108, выполнено 120, число открытых выставок запланировано 10, выполнено -10.

В 2016г. проведено больше выездных экскурсий на Комплекс о.Канозера и по маршруту Варзуга, но снизилось число массовых мероприятий и образовательных программ. В 2017 будем делать акцент на эти показатели..

			2015			2016		
№ п/п		Общее количество	в т.ч. на бесплатной основе	в т.ч. на платной основе	Общее количество	в т.ч. на бесплатной основе	в т.ч. на платной основе	
1.	Всего научно-просветительских мероприятий, ед., в т.ч.:	5	3	2	5	1	4	
	- для детей и подростков, ед.	4	2	2	2	1	4	
	- для молодежи, ед.	1	1	-	-	-	-	
2.	Всего количество посетителей научно-просветительских	197	177	20	154	15	139	
	мероприятий, чел., в т. ч.:							
	- для детей и подростков, ед.	192	172	20	154	15	139	
	- для молодежи, ед.	5	5	ı	1	-	-	
3.	Всего экскурсий, ед., в т.ч.:	107	29	78	120	35	85	
	- для детей и подростков, ед.	13	-	13	10	5	5	
	- для молодежи, ед.	40	-	40	45	2	43	
4.	Всего количество посетителей экскурсий, чел., в т.ч.:	899	170	729	847	124	723	

	- для детей и подростков, ед.	198	-	198	136	25	111
	- для молодежи, ед.	125	-	125	145	-	145
5.	Всего лекций, ед., в т.ч.:	1	-	1	2	1	1
	- для детей и подростков, ед.	1	-	1	2	1	1
	- для молодежи, ед.	-	-	1	-	-	-
6.	Всего количество посетителей лекций, чел., в т.ч.:	10	-	10	62	24	38
	- для детей и подростков, ед.	10	-	10	62	24	38
	- для молодежи, ед.	-	-	-	-	-	-

Наименование и краткая характеристика значимых проектов (кроме выставочных), в которых музей принимает участие.

В рамках областного проекта по знакомству гостей края с муниципалитетами области в Терском районе был создан проект «Поморская суббота», знакомящий с достопримечательностями места. Музей принял в нём участие: разработана расширенная по спектру услуг программа.

Разработана авторская музейная программа для «ФосАгро» «Знакомьтесь с Терским районом», в рамках которой сотрудники и ветераны предприятия в двухдневной поездке в сопровождении сотрудника музея знакомились с достопримечательностями района.

Сведения о любительских объединениях и клубах по интересам

№			Год			Периодичнос		Сведения о
	Цауманарауна	Направление	создани	Целевая	Число	ТЬ	Основные мероприятия в	руково-
П	Наименование	деятельности	Я	аудитория	участников	работы	отчетном году	дителе
П								
	Клуб	Пропаганда	2014	От	45	По мере	Март «Удивительное	Кострова О.
	путешественников	семейного активного,		школьников		подготовки	рядом» 1 встреча	– научный
		познавательного		до		встречи	Апрель «Удивительное	сотрудник
		туризма. Встречи с		пенсионеров			рядом» 2 встреча	
		путешественниками,					Май «Маршруты	
		рассказы о поездках					Терского района»	
							Октябрь «Соловки»	
2.	Объединение	Мастер-классы по	2013	Детские МК	34	По мере	2 МК по изготовлению	Кострова О.
	рукодельниц	всевозможным		Семейные		подготовки	сувенира «Петроглифы на	– научный
		техникам ручных		MK		МК и набору	камне»	сотрудник
		ремёсел		МК для		участников	1МКграттаж для ДШИ	
				женщин			1 МК по мульт.анимации	

Работа с детьми и подростками. Сведения о наиболее значимых мероприятиях

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1.	Лекция для детей летнего оздоровительного лагеря «Маршруты Терского района»	Май	Выставочный зал	19
2.	Классные часы для школьников	Апрель, ноябрь	Выставочный зал	30

Работа с молодёжью. Сведения о наиболее значимых мероприятиях

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1.	Ночь музеев. Экскурсия по эколого- краеведческой тропе «Старинная поморская деревня Умба». Приглашена группа студентов из местного филиала Ковдорского политехнического колледжа	Май	Эколого-краеведческая тропа	10

Работа с представителями старшего поколения. Сведения о наиболее значимых мероприятиях

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1.	Встреча памяти Цветкова В.М.	Апрель	Выставочный зал	27
2.	Программа «»Знакомьтесь с Терским районом» для ветеранов ОПО «ФосАгро-Апатит»	Август	Маршрут Умба - Варзуга	16

Работа по формированию и популяризации семейных ценностей. Сведения о наиболее значимых мероприятиях

No	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Целевая аудитория	Количество
Π/Π					посетителей
1.	Семейные мастер-классы. Проводятся к праздничным датам (новогодние праздники, 8 марта)	Зима - весна	Выставочный зал	Разновозрастная	34
2.	Встречи «Клуба путешественников»: пропаганда семейного активного отдыха	На протяжении года	Выставочный зал	Разновозрастная	45

Работа с посетителями с ограниченными возможностями здоровья. Сведения о наиболее значимых мероприятиях

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Целевая аудитория (инвалиды)	Количество посетителей
1	Адаптированная экскурсия по	Апрель, ноябрь	Выставочный зал	Дети с ограниченными	15
	выставочному залу		возможностями, посетители		
				социального центра	

Работа по патриотическому воспитанию. Сведения о наиболее значимых мероприятиях

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1.	Клуб путешественников «Удивительное рядом» с рассказом о	Март, Апрель	Выставочный зал	19
	достопримечательностях и			
	возможностях малой родины			

Работа по сохранению, развитию и популяризации традиционной народной культуры. Сведения о наиболее значимых мероприятиях. *Реализация проекта «Знакомьтесь с Терским районом »*. Экскурсионные маршруты по достопримечательностям нашего края, автотранспортный маршрут Умба – Варзуга – Умба.

Методическая работа.

Сведения о методических занятиях, семинарах.

Сведения о разработанных и утвержденных методических материалах (перечислить).

Разработана двухдневная экскурсионная программа «Знакомьтесь с Терским районом».

Иные формы (указать).

Работа в рамках сотрудничества с муниципальными образованиями Мурманской области (*перечислить формы сотрудничества*, *результаты*, наиболее значимые мероприятия)

Пролонгированы договоры и ведётся экскурсионная работа с общеобразовательными школьными и дошкольными учреждениями, детской школой искусств, центральной библиотекой.

Инновационные проекты, реализованные учреждением в отчетном году (Краткое описание проекта и достигнутый результат).

Тревел-гранты «Музеи Русского Севера»

(Соловки- Участие в конференции «Археология сакральных мест России»

Тотьма -Участие в Первой школе «За границами столиц»

Петрозаводск – Музей Турфирма

V. Библиотечная деятельность

(также обязательно заполняется в отношении библиотек-структурных подразделений культурно-досуговых учреждений)

5.1. Обеспеченность населения муниципального образования общедоступными (публичными) библиотеками

(в случае отрицательной динамики, указать причины отклонения в пояснении к таблице)

Vanuusampa fiyfayyamar*	Количество библиотек	Фактичес	+/- к 2016		
Количество библиотек*	в соответствии нормативами **	2014	2015	2016	+/- K 2010
Bcero	8	9	9	8	-1
в т.ч. городских	1	2	2	1	-1
в т.ч. сельских	6	6	6	6	0
в т.ч. детских	1	1	1	1	0

<u>Обязательно:</u> Для муниципальных районов, городских округов с подведомственной территорией, городских и сельских поселений, имеющих в составе населенные пункты, перечислить территории (населенные пункты), на которых не организовано библиотечное обслуживание (указать численность населения данных населенных пунктов), а также причины отсутствия библиотечного обслуживания (отсутствие библиотечных специалистов или транспорта для организации внестационарного обслуживания, численность населения менее 100 человек, другое). Указать принимаемые (планируемые) меры по обеспечению реализации полномочий органа местного самоуправления по библиотечному обслуживанию на данных территориях.

5.2. Основные показатели библиотечной деятельности

(в случае отрицательной динамики, указать причины отклонения в пояснении к таблице)

Показатели	2014	2015	2016	+/- к 2015
Количество пользователей, чел.:	7621	7263	6007	- 1256
Выдача документов, экз.:	177728	164924	130537	-34387
Число посещений, ед.:	67878	70272	82655	+12383
из них: детей до 14 лет	21855	23215	19140	-4075
из них: молодежь 14-30 лет (включительно)	4090	2656	1878	-778
Количество массовых (культурно-просветительских) мероприятий, ед.	400	360	400	+40
Количество посещений массовых мероприятий, ед.	7837	6511	6071	-440
Из них детей до 14 лет (включительно)	2567	2500	2400	-100
Из них молодежи от 14 до 30 лет (включительно)	870	750	700	-50
Среднее число жителей на 1 библиотеку, чел.*	650	618	707,75	+89,75
Совокупное финансирование библиотечного обслуживания в расчете на 1 жителя, тыс. руб.**	2,5	2,1	2,4	+0,3

5.2.1. Внестационарное библиотечное обслуживание населения в отчетном году

(заполняется при условии использования библиотекой форм внестационарного библиотечного обслуживания населения)

Формы внестационарного	Количество форм	Число пользователей,	Число посещений,	Число книговыдач,
обслуживания	внестационарного	чел.	ед.	ЭКЗ.

	обслуживания, ед.			
Всего	7	176	2044	3756
в т. ч. библиотечных пунктов (в соответствии с формой 6-НК)	7	176	2044	3756
в т. ч. выездных читальных залов	-	-	-	-
в т. ч. передвижных библиотек	-	-	-	-
в т. ч. коллективных абонементов	-	-	-	-
в т.ч. книгоношество	-	-	-	-
в т.ч. иное (указать форму)	-	-	-	-

5.3. Формирование библиотечных фондов, обеспечение его сохранности

Показатели	2015 (факт)	2016 (факт)	+/- к 2015
Поступило документов, тыс. экз.	5133	22 917	+17784
Выбыло документов, тыс. экз.	4483	28756	+24273
Состоит документов на конец отчетного года, тыс. экз.	143541	136802	-6739
Поступило документов в среднем на 1 жителя, ед.*	0,92	3,89	+2,97
Обновляемость библиотечного фонда, ед.**	3,58	16,09	+12,51

- Обновляемость библиотечного фонда 16,09.
- Поступило документов в среднем на 1 жителя -3,89 (с учетом перераспределения фонда закрытого фил.№1) и 0,42 (без учета перераспределения). (Жители Терского района на 01.01.2017 5662).
 - Доля электронных изданий в объёме обновления фондов 0.09 (0.64 без учета перераспределения).
 - Обращаемость библиотечного фонда **0,95.**
 - Книгообеспеченность:
 - на 1 жителя 24,16;
 - на 1 пользователя 22,77.

Причины выбытия (списания)

- 1.Списание ветхой литературы 60-90-х годов издания после проверки библиотечного фонда ДРБ.
- 2.Списание ветхой и дублетной литературы в других подразделениях после перераспределения закрытого филиала №1.
- 3. Списание периодических изданий по причине истечения сроков хранения.

5.3.1. Финансирование комплектования библиотечных фондов

	Источники финансирования, тыс. руб.					
	всего	в т.ч. муниципальный бюджет	в т.ч. федеральный бюджет*	в т.ч. внебюджетные средства / в.т.ч. собственные		
Всего на комплектование фондов в 2016 году:	170,949	160,896	1,671	8,382		
- в т.ч. на подписку на периодику (журналы, газеты)	102,366	102,366	-	-		
- в т.ч. на подписку на удаленные сетевые ресурсы	-	-	-	-		
Всего на комплектование фондов в 2015 году	308,42	300,494	1,71	6,216		
- в т.ч. на подписку на периодику (журналы, газеты)	199,99	199,99	-	-		
- в т.ч. на подписку на удаленные сетевые ресурсы	-	-	-	-		
Планируемые расходы на комплектование фондов в 2017 году	209	200		9		
- в т.ч. на подписку на периодику (журналы, газеты)	100	100	-	-		
- в т.ч. на подписку на удаленные сетевые ресурсы	-	-	-	-		

^{*} в т.ч. иные межбюджетные трансферты на комплектование книжных фондов, переданные из областного бюджета в рамках соглашений с Комитетом по культуре и искусству Мурманской области.

5.3.2 Сохранность библиотечных фондов

Режим хранения фондов	Соблюдаются нормативные параметры (перечислить филиалы)	Не соблюдаются нормативные параметры (перечислить филиалы)
Температура (t^0 om 16 до 20С)	ЦРБ, ДРБ, фил.№№ 1,2,5-8,10	-
Влажность (от 50 до 60%)	ЦРБ, ДРБ, фил.№№ 1,2,5-8,10	-
Освещенность (до 75лк – хранение; до 150 лк –	ЦРБ, ДРБ, фил.№№ 1,2,5-8,10	-
экспонирование)		

Наличие переплетчика (да/нет) –НЕТ

(Aw 1141) 1121
Аварийные ситуации
(количество аварийных ситуаций)

	Наименование библиотеки/филиала	электропроводка	водоснабжение	отопительная система	канализационная система	кровля	водостоки	гидроизоляция	
-		-	1	-	-	-	-	-	

Повреждение документов (заполняется в целом по учреждению – юридическому лицу):

- от огня ...0......, из них списано0......
- от воды ..0......., из них списано...0......

5.4. Программно-проектная деятельность библиотеки в отчетном году

Наименование библиотечных программ (проектов)*,	Источник/объем финансовых	Краткое описание проекта
реализуемых в отчетном году	средств, тыс. руб.**	и результаты реализации в отчетном году
Зов Победы: на Мурманском направлении	5	Описание проекта взять из предыдущего отчёта.
		Результаты - 800 посещений пользователей
		пункта адвокатской помощи.
Библиотеки МБУК «Терская межпоселенческая	-	Информирование граждан о новых законах
библиотека» и правовая культура избирателей		государственных и местных законодательных
		органов, бесплатное предоставление правовых
		документов. Проведены мероприятия для
		юношества: дискуссия «Учусь быть
		гражданином» (8 кл. – 16 чел., 10,11-е – 30 чел.),
		встречи с кандидатами в депутаты Областной и
		Государственной Думы (32 чел.)
Книга и милосердие	2	Оказание помощи пожилым людям и инвалидам
		в раскрытии творческого потенциала, в
		адаптации в обществе. Проведено 19
		мероприятий в КЦСОН, клубе «Горница»
		(лит.вечера «Великая провинциалка», «Звезды
		не гаснут никогда», «Жди меня», вечер «Пусть
		будет тёплой осень жизни» и др. Посетили эти
		мероприятия 290 чел.
Росточек	-	В целях активизации чтения художественной

	1	
		литературы для детей дошкольного возраста и
		их родителей в ДРБ разработана программа
		«Росточек», занятия проходят ежемесячно. Это
		и конкурсы чтецов, театрализованные
		представления, викторины. Программа очень
		востребована. Работа ведется на договорной
		основе с детскими садами.
		Проведены беседы, викторины, конкурсы,
		инсценированные утренники, экологические
		часы «Мы все в ответе за нашу планету»,
		«Полная загадок чудесница природа», «Лес-
		наше богатство» и др.
Мы поморы	10	Цель программы – формирование этнического
		самосознания детей, попытка как можно глубже
		проникнуть в поморский быт, традиции,
		обычаи. Мероприятия 2016 года –
		краеведческий час «Традиционная поморская
		одежда», презентация книги «Поморская
		рассыпуха», конференция «Сокровища земли
		Tpe».
Природа просит защиты	-	Программа направлена на экологическое
		просвещение подрастающего поколения,
		Основные программные формы воспитания
		экологической культуры - беседы, викторины,
		конкурсы, инсценированные утренники.
		nompos, medemposamise jipeminkii.

5.5. Использование информационно-коммуникационных технологий в библиотечной деятельности

Показатели		2015	2016	+/- к 2015
Количество библиотек/филиалов/сетевых единиц, имеющих доступ в Интернет, ед.	9	9	8	-1
в т. ч. количество библиотек/филиалов/сетевых единиц, обеспеченных Интернет в		1	1	0
режиме широкополосного доступа, ед.*				
Количество библиотек, имеющих сайт в Интернет**	1	1	1	0
в т.ч. количество библиотек, имеющих адаптированную версию сайта для слепых и	-	-	-	-
слабовидящих				

Уменьшение в связи с закрытием филиала № 1.

5.5.1. Финансирование информатизации библиотечной деятельности*

	Источники финансирования, тыс. руб.		
	всего	в т.ч. муниципальный бюджет	в т.ч. внебюджетные средства / в.т.ч. собственные
Всего на информатизацию библиотечной деятельности в 2016 году:			
- в т.ч. на обеспечение доступа библиотеки к сети Интернет	57348	57348	0/15,4
- в т.ч. на создание (ведение) и модернизацию библиотечного сайта			
Всего на информатизацию библиотечной деятельности в 2015 году			
- в т.ч. на обеспечение доступа библиотеки к сети Интернет			
- в т.чна создание (ведение) и модернизацию библиотечного сайта	0	0	0
Планируемые расходы на информатизацию библиотечной деятельности в 2017 году			

5.5.2. Участие библиотек в корпоративных проектах

Наименование проекта/ наименование показателя	Результаты деятельности в отчетном году*
1. Национальная электронная библиотека (НЭБ)	-
2. Сводный электронный каталог библиотек Мурманской области	1600
3. Сводный электронный краеведческий каталог «Мурманская область»	140
4. Наименование иного проекта**	

5.5.2. Сведения о наиболее значимых проектах по переводу краеведческих и местных документов в электронную форму

№ п/п	Название проекта / электронной библиотеки / оцифрованной коллекции	Количество документов	Формат документов (PDF, TIFF, DOC и др.)	Формат доступа пользователям (в библиотеке / на сайте в сети Интернет / нет доступа)	Краткое описание проекта / электронной библиотеки/ оцифрованной коллекции (тематика, период издания /хронологический охват / иное)

5.6. Описание новых форм информационно-библиотечного обслуживания в отчетном году

(сведения необходимы для подготовки «Паспорта культурной жизни регионов Российской Федерации» Минкультуры России)

Наименование мероприятий	Библиотека	Аудитория (участники,	Количество участников
паименование мероприятии	(организаторы мероприятия)	зрители)	мероприятия (зрителей)
Виртуальные экскурсии	ЦРБ, фил.8	все категории	13056 просмотров

	пользователей	

На сайте библиотеки размещена виртуальная экскурсия по Центральной районной библиотеке, просмотрев которую посетители сайта могут ознакомиться со структурой библиотеки, сотрудниками, предоставляемыми услугами.

Также на сайте представлены виртуальные книжные выставки: «Любителям художественной литературы» (рекомендуемая подборка художественной литературы российских и зарубежных писателей) и «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» (серия книг, предназначенная не только для профессионалов, которые занимаются ремонтом отечественных и иностранных автомобилей, но и для простых автолюбителей, желающих быть в курсе и иметь представление о том, как устроен ваш автомобиль).

Формирование информационной культуры пользователей

Сведения о наиболее значимых мероприятиях*

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1	«Информация и ты» урок информационной грамотности	14.04	МБОУ СОШ № 4	22 чел.
2	«Разноликий интернет» с эл/пр. «10 фактов о медиа-	22.10	МБОУ СОШ № 4	17 чел.
	безопасности» Урок медиа безопасности			

14 апреля в 9 классе прошёл библиографический урок «Информация и ты». Мы живем в современном, быстро меняющемся мире, где на человека каждый день обрушивается поток самой различной информации. Что же это такое — информация? В каком виде мы её получаем, и какие свойства она имеет? Ребята узнали о видах носителей информации, познакомились с каталогами и картотеками в бумажном и электронном виде, научились при помощи электронного каталога OPAC-Global найти нужную книгу по автору, заглавию и ключевым словам.

В рамках проведения межрегиональной профилактической операции «Интернет и дети» для учащихся 11 «Б» класса СОШ № 4 проведён урок медиабезопасности «Разноликий интернет» (безопасность детей в Интернете) с электронной презентацией. Были розданы буклеты «Безопасный интернет. Полезные советы для тебя и твоих друзей», проведено тестирование «Подвержен ли ты Интернет-зависимости».

5.7. Наиболее значимые мероприятия и достижения отчетного года в библиотечной деятельности* Работа с детьми до 14 лет

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1	Поморские игры	15.06	Площадка у ЦРБ	39

Летом с детьми (разного возраста) летнего оздоровительного лагеря «Волна» прошли «Поморские игры». Мероприятие было организовано с целью знакомства подрастающего поколения с поморскими играми и забавами, а также развития познавательного интереса,

взаимодействия в коллективе и взаимопонимания. Игры с давних пор были не просто развлечением, но и обучением, воспитанием, психологической разгрузкой, а на празднествах и гуляньях обязательно входили в «культурную программу».

Какие же игры, кроме «салочек» и «пятнашек», были популярны у поморов? Именно об этом ребята узнали в ходе мероприятия и с удовольствием приняли участие во всех играх. В завершении встречи дети поделились впечатлениями и пообещали научить всех своих друзей играм, популярным у поморов. Также участникам была представлена книга «Играют дети Заполярья».

—— Работа с молодёжью с 14 до 30 лет

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
2	Квест-ориентирование «Зов Победы: На Мурманском	26.10	ЦРБ – МБОУ СОШ №4	49 чел
	направлении»- посвящено окончанию боевых действий в			
	Заполярье			

Уже в третий раз в ЦРБ проходит патриотическая игра «Зов Победы» в популярном среди молодёжи стиле «квест-ориентирование». В 2016 году она была посвящена 72-й годовщине окончания боевых действий в Заполярье и называлась «Зов Победы»: На Мурманском направлении». В игре приняли участие учащиеся 6-8 классов (49 человек). По сравнению с первыми играми маршруты были изменены и усложнены. Подключились волонтёры, они курировали этап «Аптека». Ребята с интересом и удовольствием выполняли все задания. Все участники этого мероприятия и кураторы-волонтёры получили благодарственные письма, а победители были награждены кубками и грамотами.

Обобщив результаты этой деятельности, ЦРБ приняла участие в областном конкурсе библиотечных проектов «Мурманск – столица Кольского Заполярья», посвящённого 100-летию города-героя Мурманска. Был получен диплом победителя за проект «Зов Победы: на Мурманском направлении» в номинации «На Мурманском направлении».

Работа по патриотическому воспитанию и гражданско-правовому просвещению

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1.	«Поэтический венок Беломорью»	15.04.	ЦРБ	39 чел.
2.	Шествие «Бессмертный полк»	09.05	ЦРБ	100 чел.
3.	«Не забывай те грозные года»- литературный час	22.06	воинская часть	42 чел.

Более 10 лет Умба в апреле встречает гостей. Вот и в 2016 году 15 апреля в Центральной районной библиотеке прошёл музыкальнолитературный вечер «Поэтический венок Беломорью». Это была традиционная встреча с М. Г. Орешетой и его творческим «десантом». Украшением вечера было выступления поэтов, ветеранов. Состоялась презентация новой книги поэта Валерия Чарторийского «Украина в огне».

Несколько лет наша ЦРБ оказывает активное содействие в формировании «Бессмертного полка». Накануне празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне библиотекой была проведена огромная работа по привлечению населения к участию в акции «Бессмертный полк». Родственникам ветеранов была оказана помощь в изготовлении штендеров, ретуши и оформлении фотографий. Всего сотрудниками библиотеки было изготовлено более 50 штендеров, в шествии участвовали более 100 человек, подготовленных ЦРБ.

Первым ознакомительным мероприятием ЦРБ в воинской части был литературный час «Не забывай те грозные года». В актовом зале собрались как военнослужащие, так и гражданские лица. Присутствующие заинтересованно слушали рассказ об умбянке Чистяковой М.М., чья повесть о жизни в военную пору вошла в книгу М.Г. Орешеты «Титовский рубеж». О погибшем прадедушке поделилась семейными воспоминаниями Подымникова Маша, учащаяся 9 класса. Участники вечера рассказали, кого они вспоминают в этот День памяти и скорби. Кульминацией мероприятия стала зажжение свечи памяти и минута молчания.

Работа по экологическому просвещению

№ п/п	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество посетителей
1	«Трудовой экологический десант»	в течение года	ЦРБ – территория около библиотеки	43 чел.
2	«Полная загадок чудесница природа»		ДРБ	42 чел.

Инновационные методы работы и достижения учреждения в этом направлении (не более 1 листа формата А4)

Трудовой десант осуществлялся участниками клуба ЦРБ «Цветоводы Умбы», именно они высадили цветы к стеле «Никто не забыт и ничто не забыто» и ухаживали за ними. Руками участников клуба облагорожен маленький скверик перед библиотекой и разбиты клумбы.

ДРБ работает по программе «Природа просит защиты». Самым интересным мероприятием программы стал экологический час «Полная загадок чудесница природа». Дети разделились на команды, придумали им названия, сочинили девизы, выбрали капитанов. Конкурсы проводили сказочные герои Старичок Лесовичок и Матушка Природа. Участники разгадывали загадки и кроссворды, рассказывали о повадках животных, тайнах лекарственных трав, рекламировали книги. Творческий конкурс «Мастерим.Фантазируем» дал хорошие плоды: минисочинения о природе, рисунки на экологическую тему.

6.5. Мероприятия по сохранению и развитию традиционной народной культуры, национальных культур, в том числе культуры коренных народов Севера - саамов, коми-ижемцев. Описание видов деятельности национально-культурных объединений. Мероприятия по сохранению и популяризации поморской народной культуры (фестивали, конкурсы, концерты, праздники, лекции, выставки и т.д.)

Культурно – туристкий проект «Поморская суббота» проходил в Терском районе с ноября 2015 по май 2016 года. Основная цель проекта: совместная работа учреждений культуры и объектов туризма в пос. Умба по привлечению туристов в неактивный сезон. Туристу предлагалось провести субботний день в поморском селе Умба. Посетить четыре музея (музей истории, культуры и быта терских поморов, музей «Петроглифы Канозера», литературный музей Дмитрия Балашова, музей Аметиста), объект декоративно – прикладного творчества и производства сувенирной продукции (отдел по сохранению и развитию традиционных поморских ремёсел), отведать поморские блюда, посетив объекты питания (кафе

– Кулинария и кафе «Айсберг»). Была размещена реклама на сайте администрации, направлена информация в турфирмы Мурманской области и муниципальные образования. Были разработаны рекламные листовки.

В музеях Умбы представлена история края от глубокой древности до современности. Именно в Умбе турист может совершить своеобразное путешествие во времени и пространстве. В музее культуры, истории и быта терских поморов возможно заглянуть в поморский дом-горницу и соприкоснуться с удивительным рукотворным миром крестьянского быта, окунуться в атмосферу мастерового человека, который изготовлял для себя сапоги-бахилы, сшитые из идеально выделанной тюленьей кожи, лыжи-калги, которые обтянуты шкурой тюленя, увидеть интересные, предметы древней материальной культуры первых поселенцев нашей земли: каменные гарпуны, скребки, рыболовные крючки, наконечники стрел.

В музее «Петроглифы Канозера» посетителю расскажут и покажут фильм об уникальном археологическом памятнике, комплексе наскальных изображений – петроглифов на озере Канозеро, который является достоянием мировой культуры. В музее Аметиста турист имеет возможность познакомиться с удивительными минералами Терского берега: аметистами, флюоритами, «Козуля экспозицией глендонитами, также познакомиться русского севера». Литературный музей Дмитрия Балашова рассказывает о деятельности русского советского писателя - филолога, общественного деятеля фольклора Терского исследователя берега. И

Итоги проекта:

Учреждение	Количество	Количество	Полученные
	мероприятий	туристов	средства
МБУ ДК ГП Умба	7 (3 экскурсии, 4	65	9950
	мастер – класса)		
Музей Терских	5 экскурсий	29	2900

поморов			
Музей Петроглифы Канозера	6 экскурсий	52	1820
			14670

Праздник Поморской козули.

Юг Кольского полуострова давно привлекает туристов первозданной природой, историческими и природными памятниками, своеобразным жизненным укладом и культурой Терских поморов. Терский район является одним из самых красивейших и крупнейших в Мурманской области. Терский район располагает удивительными по красоте и величию редкими и уникальными ландшафтами, неповторимыми природно — географическими комплексами и рекреационными ресурсами. Здесь сохранилось немало памятников и свидетельств истории от древнейших времён до памятных мест середины и конца 20 — го века. Большинство поморских сёл и тоней несут следы многовекового уклада и культуры и сохранили оригинальную самобытную архитектуру деревянного зодчества (Варзуга, Кашкаранцы). Народные предания сохранили множество памятных и святых мест.

Идея проведения сельского праздника Поморской козули с селе Кузрека родилась у группы предпринимателей, занимающихся развитием сельского туризма в Терском районе, жителей села и неравнодушных людей, которые открыли для себя Терский берег. Важно было создать не единичный, а традиционный многолетний сельский праздник, найти и заинтересовать неравнодушных к родным местам людей, объединиться с единомышленниками юга Кольского полуострова.

6 августа 2016 года прошёл седьмой по счёту праздник Поморской козули.

Работа по подготовке и проведению праздника велась в нескольких направлениях:

- встречи- беседы с жителями Кузреки. Активисты передали всем именные приглашения, разъяснили цели сельского праздника. Просили оказать посильную помощь, поделиться информацией - рассказать интересные сведения о людях, жизни села, привести в порядок свои усадьбы, по возможности украсить дома, заборы к празднику. Были сделаны предложения для участия в конкурсе огородных пугал.

Накануне праздника были проведены совместные акции с предпринимателями по уборке и вывозу мусора на пути следования гостей праздника. После праздника совместными усилиями был убран немногочисленный (благодаря самодельным мусоросборникам) мусор.

- велись поиски добровольных помощников и инвесторов. Активно откликнулись работники туризма и их партнёры.

Одни из главных организаторов праздника: Администрация Терского района (Н.А.Самойленко), Отдела культуры спорта, молодёжной и социальной политики (О.П.Анисимова), МАУ Центр по физической культуре, спорту и туризму (В.М.Коношкина), туристическая компания «Умба Дискавери», директор Ирина Волкова (пгт Умба).

Партнёры праздника: Музей терских поморов в пгт. Умба, Музей наскального искусства «Петроглифы Канозера» в п.г.т. Умба, Экскурсионно – туристический центр «Снежная деревня», Центр поморских ремёсел, пгт. Умба, «Музей камня» (детская библиотека пгт. Умба), МБУ ДК ГП Умба, СДК села Варзуга.

Член Союза журналистов, организатор персональных фотовыставок о глубинке России, Людмила Романова (г. Москва) оказала неоценимую услугу по организации и проведению нашего праздника.

В концертной программе «Кузрека – центр притяжения» приняли участие коллективы:

НСК «Фольклорный хор» МБУ ДК ГП Умба	Руководитель – Новожилова Ольга		
	Анатольевна		
НСК ансамбль русской песни «Поморье» МБУ ДК ГП Умба	Шевелёва Вера Михайловна		
Танцевальный коллектив «Радуга» МБУ ДК ГП Умба	Нестерова Олеся Александровна		
СДК Варзуга			
НСК ансамбль песни «Русские узоры» МБУК ГДК «Гармония» п. Молочный	Елена Тугузова		
Студия ирландского танца «Шиамса», гор. Мурманск	Нина Ершова и Мария Толовикова		
Студия этнических барабанов «Drum Tam Tam»	Руководитель – Владимир Вдоволь		
Ксения Коломейцева, солистка детской вокальной группы «Капельки» п.			
Молочный Кольский район			
Юкка Мёнконен	Поёт финские и народные песни		
НСК АРНИ «Забава» ДК «Металлург» город Кандалакша	Руководитель – дерижёр Сергей		
	Филатов		
ВИА «Друзья»	Олег Антипов		

Активное участие, рекламную компанию организовали наши соседи - областная региональная Ассоциация мастеров ручного труда, руководитель Валентина Лисина (г. Кандалакша). Мастера, одетые в народные костюмы, творчески подошли к оформлению своих стендов, столов. Были представлены мастера из Петрозаводска, Кировска, Апатит, Полярных Зорь, Кандалакши, Алакуртти и, конечно, Умбы.

Для освещения праздника в СМИ использовались Интернет - возможности Мурманского туристского портала, сайта города Кандалакши www.kandalaksha.org, сайта http://terskyrayon.gov-murman.ru/, местная пресса.

По приглашению организаторов три телекомпании работали на празднике ГТРК Мурман, ТВ-21.Были представители прессы Мурманский вестник, Терский берег, Алакуртти, Кировск.

Реклама о предстоящем сельском празднике распространялась на туристических выставках в Мурманске, Апатитах, Кандалакше, на форумах общественных организаций, непосредственно туристам.

Для удобства местных жителей, в Кузреку был пущен большой автобус, работали местные предприниматели-таксисты. Так же была широко представлена печатная продукция о Терском береге (книги, брошюры, буклеты, открытки, календари).

Жители села приготовили выставки поделок. Всё это стало достойным украшением праздника.

Оберег Терского берега - это козули. Изготовили мастера их множество, но не ожидали, что гостей будет так много, козули нарасхват. Это древнее обрядовое печенье, известное с XII века. Аллегорический образ счастья, любви, здоровья и удачи. Козули раньше пекли на Рождество перед Новым годом. Поморы верили, что простая хлебная фигурка оберегает их от злых сил. Поэтому хозяйки оставляли козуль в доме, чтобы счастье не покинуло их семью.

Организаторы выполнили главную задачу праздника: создать возможность для объединения сил органов местного самоуправления, местных жителей, предпринимателей, представителей сферы туриндустрии по развитию событийного туризма на Терском берегу, созданию достойного турпродукта, способного сделать незабываемым путешествие в край Терских поморов.

Организаторы праздника и потомки древних поморов, живущие на этой земле уверены, что этот праздник будет продолжаться. Вновь и вновь сюда будут приезжать люди, чтобы полюбоваться красотой здешних мест и получить в подарок, в награду эту маленькую фигурку из хлеба - козулю, которая приносит удачу, здоровье и радость.

При подведении итогов ежегодного регионального конкурса «Лучшие в туриндустрии Мурманской области» Администрация Терского района стала победителем в номинации «Лучшее событийное мероприятие в сфере туризма в 2016 году». Дипломом и призом были отмечены организаторы праздника Поморской козули в селе Кузрека.

Праздник «Посвящение в учащиеся» в Детской школе искусств.

Школьные годы – самое чудесное и весёлое время. Самые яркие события, впервые происходящие в жизни учеников, надолго остаются в памяти. Главные герои этого праздника – именно они, первоклассники. За две четверти учёбы они уже освоили азы выбранной специальности. Юные художники

подготовили первую школьную выставку своих работ, а маленькие музыканты подготовили для выступления музыкальные произведения и разучили песни для первого выступления младшего хора.

В уютном, украшенном по-новогоднему зале собрались учащиеся школы, их родные, преподаватели. На сцене – нарядная ёлочка, стены актового зала украшают работы учеников художественного отделения. Тематика работ, разумеется, новогодняя. Фантазия юных художников просто поражает. Здесь и лесная красавица ёлочка, и забавный снеговик, и нежный, словно воздушный, Ангел.

Каждый год в гости к ребятам школы искусств приходят разные герои: сказочные персонажи, клоуны, герои мультфильмов.

И начинается удивительное путешествие в мир знаний, во время которого ребята доказали, что уже многое знают и умеют.

Испытания завершились, и всех пригласили на сцену, чтобы дать клятву учащегося школы искусств, а затем каждый получил эмблему школы. Вот теперь все учащиеся новички становятся полноправными учениками этого замечательного учебного заведения. Но праздник на этом не закончился. Самый замечательный гость, разумеется, Дед Мороз. А как же без него? Кто же принесёт новогодние подарки, порадуется успехам ребят? Дед Мороз приветствует ребят, рассказывает, сколько трудностей пришлось ему пережить, пока он добрался до Умбы. А в лесу сорока ему рассказала, что есть в посёлке такая школа, в которой «детвора и рисует, и танцует, и поёт, будто нету их умнее, обойди хоть целый свет». Вот и решил Дед Мороз проверить, правда это или нет, но признаётся, что как только он вошёл в здание школы, его окружили маленькие шустрые обезьянки и разнесли все подарки по классам, так что получать подарки ребята пойдут к своим преподавателям. Закончился праздник весёлым танцем в исполнении учащихся 4 класса хореографического отделения. А обезьянки напоследок всех гостей праздника обсыпали блестящим конфетти. Разумеется, как всегда все сфотографировались с Дедом Морозом на сцене у Новогодней ёлочки. Праздник получился и весёлым, и познавательным, поэтому расходились по домам и ребята, и родители с хорошим настроением. Ведь впереди праздники, каникулы, встреча Нового года.

21 мая в Детской районной библиотеке состоялась традиционная ежегодная межрегиональная конференция "Сокровища Земли Тре".

На конференции были рассмотрены вопросы культурно - познавательного и геологического туризма, естественного воспроизводства лосося, сохранения кулинарных поморских традиций, возвращения народного костюма в современную жизнь. Представители науки, геологи, преподаватели и представители молодого поколения терчан говорили о важности изучения и сохранения природных и культурных сокровищ нашего края.

Мероприятия по патриотическому воспитанию граждан РФ Акция «Бессмертный полк» 9 мая.

День Победы – необычный праздник, в этот день самые разные чувства испытывают люди от радости и веселья до грусти и скорби. Недаром этот праздник называют праздником со слезами на глазах. Война коснулась каждой семьи, и в каждом доме были свои потери, которые принесла война. В праздничный день на площади перед ДК посёлка собрались жители и гости посёлка. Было впечатление, что здесь, на площади, собрался весь посёлок, так много было

людей. Особую группу собравшихся на митинге составляли люди с портретами участников войны. Они приняли участие в акции «Бессмертный полк». В передних рядах — ветераны войны и труда, для которых специально поставили ряд кресел. Стареют наши ветераны, убывает их число, но они пытаются держаться бодрее, смотреть на мир с оптимизмом. В этом помогают им представители молодого поколения. Приятно было видеть внимание старшеклассников нашей школы, которые сопровождали ветеранов на митинг и позже — на возложение цветов к подножию стелы «Никто не забыт, ничто не забыто».

На праздничном митинге – торжественная обстановка. Около трибуны замер строй военнослужащих с оружием на плече, отдельно – группа, выполняющая праздничный салют. Все с цветами в руках. Учителя старательно выстраивают своих воспитанников вдоль рядов ветеранов. Звучит музыка – песни о войне. На сцене – ведущие митинг А.Березина и М.Зайцев в военной форме. Они и начали торжественную часть митинга.

С праздником Победы поздравили жителей и гостей посёлка глава Терского района Н.А.Самойленко, глава МО ГП Умба А.Д.Хмеленцов, представитель воинской части, настоятель местного храма, председатель Совета ветеранов Е.В.Туркина, а также группа учащихся школы № 4. Они адресовали собравшимся свои поздравления с праздником и самые тёплые слова поддержки ветеранам войны и труда.

Затем состоялось праздничное шествие к стеле памяти и возложение венков и цветов к подножию стелы погибшим терчанам. Колонна участников шествия растянулась на много-много метров, местами разделяясь на две линии: часть демонстрантов шла по тротуару, другая — по проезжей части улицы. Яркое солнце расцвечивало флаги, цветы, вымпелы, воздушные шарики и портреты героев. Единственным неудобством был сильный ветер, поднимавший тучи песка, который, к сожалению, не успели вымести до праздника. Однако настроение у всех было прекрасное. В шествии приняли участие даже маленькие дети, которые несли в руках небольшие флажки, цветы и шары. Людей объединяло единое чувство благодарности тем, кто не пощадил своей жизни ради победы над врагом, защитил нашу Родину, подарил нам сегодняшнее мирное небо и свободу и независимость каждому из нас.

В ночь с 21 на 22 июня в Умбе прошла акция «Свеча памяти». Цель акции — зажечь в ночь на 22 июня свечи в память о близких, не вернувшихся с войны. Акцию организовали Молодёжный совет и Совет ветеранов при поддержке администрации Терского района. Более ста человек стали участниками этого мероприятия, посвящённого 75 — летию со дня начала Великой Отечественной войны. Эта трагическая дата навсегда останется в народной памяти. Война унесла более 27 миллионов жизней советских граждан.

Жители посёлка, ветераны, молодёжь пришли к стеле «Никто не забыт, ничто не забыто» со свечами и цветами. Прозвучали стихи о войне в исполнении Г. Г. Шмелёвой, О.Н.Тупеко, О.П.Анисимовой, А.В.Тропиной. Г.Н.Клещёвой. Минутой молчания под звуки метронома умбяне почтили память тех, кто не вернулся с войны, установили свечи и возложили цветы на гранитные плиты мемориальной стелы. В акции приняли участие 52 чел.

Ёлка для талантливой и одарённой молодёжи. В соответствии с подпрограммой муниципального образования Терский район «Дети и молодежь Терского района» на 2016 - 2018 годы в конце года проходит это традиционное мероприятие. Организаторами являются ОКСМиСП, ЦФКСиТ и МБУ СДК Умба.

28 декабря в районном Доме культуры собрались виновники торжества, их педагоги, гордые за своих воспитанников, родители и друзья. Торжественное мероприятие открыла глава муниципального образования Терский район Наталия Александровна Самойленко. Обращаясь к присутствующим она сказала: «Сегодня мы присутствуем на одном из самых значимых праздников года – празднике признания заслуг достижений ребят в спорте, в учёбе, в творчестве. Мы знаем, как много сил и упорства надо приложить, чтобы добиться успехов. Государство не жалеет материальных затрат на них, ибо знает, что самое хорошее вложение – это вложение в детей. Они будущее нашей страны, области, района». Глава района вручила денежные призы и подарки лауреатам, награждённым за высокие достижения в учёбе, общественно-полезной деятельности, спорте, в художественно-культурном творчестве. Полтора часа длился праздник, наполненный танцами, музыкой. В нём было столько задора и молодёжного юмора, что зрители в восторге воспринимали всё, что происходило на сцене. Праздник, по-настоящему, можно считать вдохновением творчества молодых. В ходе его 7 человек стали лауреатами денежного приза главы муниципального образования Терский район и 40 человек дипломантами, награжденными дипломами и сладкими призами.

VII. Деятельность учреждений дополнительного образования

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детская школа искусств п.г.т. Умба

VII. Деятельность учреждений дополнительного образования

7.1. Показатели работы

Показатели	2015	2016	-/+ к 2015
Контингент учащихся на 01.09 (чел.)	76	82	+6
Контингент учащихся на 01.12 (чел.)	75	80	+5
Прием в 1-м класс / из них – на ДПОП (чел.)	23/23	23/23	0
Выпуск (чел.)	10	10	0
Обучаются на платной основе – дополнительные платные услуги	0	21 050	+21 050
Число детей с OB3	0	0	0

7.2. Участие в региональных, всероссийских, международных фестивалях, конкурсах, выставках

уровень	учредитель	мероприятие	дата	место	количество участников,	результат с Ф.И.
		(просьба уточнять:	проведения	проведения	включая участников хоров и	(только лауреатов и
		очное или заочное участие)			ансамблей	дипломантов международного

					(в строке «Итого» одного и того же ребёнка повторно не считаем)	и всероссийского уровней)
Международный	Фонд поддержки и развития детского творчества «Планета талантов»	XXI Международный детский и юношеский интернет-конкурс «Зимняя карусель» - заочно	29.02.2016	Москва	1	Лобова Полина – Дипломант I степени
Международный	Фонд поддержки и развития детского творчества «Планета Талантов»	XXII Международный интернет- конкурс «Творим, расправив крылья!», заочно	01.02. – 08.03.2016	г. Москва	7	Диплом I степени
Международный	Фонд поддержки и развития детского творчества «Планета Талантов».	XXVII международный интернет-конкурс «Души прекрасные порывы!»	01.10 – 31.10 2016	г. Москва	5	Диплом III степени
Всероссийский	Некоммерческое объединение педагогов дополнительного образования «Центр»	Всероссийский конкурс детских художественных работ «НАШЕ КИНО» (заочное)	Октябрь 2016	г. Москва	2	
Всероссийский						
Итого		-	-	-	15 человек	0 лауреатов, 3 дипломанта
Региональный	«Мурманский колледж искусств» совместно с муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 3» г. Мурманска при финансовой поддержке Комитета по культуре администрации города Мурманска.	V региональный конкурс учащихся фортепианных отделений ДМШ и ДШИ «Ребёнок за роялем»	05.05.2016	Мурманск	1	
Региональный	Министерство культуры и образования Мурманской области.	Региональный этап Всероссийского конкурса изобразительного искусства, декоративно-прикладного и технического творчества «Палитра ремёсел» (очное)	Май 2016	г. Мурманск	3	Незговорова Арина Диплом 3 степени
Итого		6 мероприятий	-	-	4 человека	0 лауреатов, 1 дипломантов

Сколько всего писать не надо

7.3. Перечень ССУЗов и ВУЗов, в которые поступили выпускники в отчетном году (ФИ поступившего)

7 10 11	1	b, в которые поступили выпускники в отчетном году (`	
	Ф.И.О.	ОП	Год выпуска	Учебное заведение
№				
Π/Π				
11/11				
1	Шелыгин Семен	(Ωδυγγαμγία μας δρα ουγγαμγιμονού ματαγαστηνώ)	2015	Радопалений мандали тахиалагии
1.		«Обучение изобразительному искусству»»	2013	Вологодский колледж технологии
	Алексеевич			и дизайна.
				Дизайн (в промышленности)
2.	Попова Дарья	«Обучение изобразительному искусству»»	2016	Ленинградский областной колледж
	Александровна			культуры и искусства.
				Декоративно- прикладное
				искусство и народные промыслы
				(по видам)
3.	Черемухина Валерия	«Обучение изобразительному искусству»»	2013	Мурманский арктический
	Алексеевна			государственный университет.
				Дизайн
4.	Баринова Евгения	«Обучение игре на музыкальных инструментах.	2012	Вологодский колледж искусств.
	Денисовна	Фортепиано»		Сольное и хоровое народное пение.

7.4. Стипендиаты, лауреаты премий различного уровня (Министерства культуры РФ, Губернатора Мурманской области, глав муниципальных образований)

Ф.И., возраст	Сумма
Лобова Полина, 9 лет	общая сумма <i>(например)</i> – 12 900 р. <i>или</i> 24 500 р.
Незговорова Арина, 15 лет	2000,00

7.5. Сведения о наиболее значимых творческих мероприятиях муниципального уровня

No	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество участников (на сцене)
Π/Π				
1.	Открытый урок-концерт «Художественные образы	05.05.2016	МБУ ДО ДШИ п.г.т. Умба	12
	в произведениях Владимира Коровицына»			
2.	Районный конкурс-выставка «Сокровища Земли Тре».	21.05.2016	п.г.т. Умба	5

3.	Фестиваль детского и молодёжного творчества	28.02.2016	ДК, Умба	25
	«Вдохновение»: «Первый канал представляет!».			
4.	Участие в благотворительном концерте «Творим	17.03.2016	МБУ Дом культуры	5
	добро».		городского поселения Умба	

7.5. Сведения о наиболее значимых творческих мероприятиях муниципального уровня

$\mathcal{N}_{\underline{0}}$	Форма и название	Дата проведения	Место проведения	Количество участников
п/п				
1.	Выставка работ учащихся ОП «Обучение изобразительному искусству».	Декабрь, январь 2015	Детская районная библиотека	25
2.	Музыкальная гостиная «Детский альбом» П. И. Чайковского»	28.03.2015	Детские сады № № 3, 5	30
3.	Участие в Районном празднике хореографического творчества детей и молодёжи «Танцевальные россыпи»	12.04.2015	МБУ ГП Умба Дом культуры	14
4.	Внутришкольный конкурс-выставка рисунков «Заполярный рубеж, Победа!»	22.04.2015г.	МБУ ДО ДШИ п.г.т. Умба	14
5.	Районный конкурс рисунков «Этих дней не смолкнет слава»	15.04.2015г.	ЦДТ	4
6.	Районный конкурс – выставка «Сокровища Земли Тре» проект	23.05.2015г.	Детская районная библиотека	7
7.	Участие в православной выставке – ярмарке милосердия «Дар».	05.04.2015	МБУ ГП Умба Дом культуры	12
8.	Концерт для родителей «Весеннее вдохновение».	04.03.2015	МБУ ДО ДШИ п.г.т. Умба	45
9.	Отчётный юбилейный концерт, посвященный 50 летию ДШИ	23.05.2015	МБУДом культуры	50
10.	Праздничная линейка, посвященная началу учебного года	01.09.2015	МБУ ДО ДШИ п.г.т. Умба	15
11.	Участие в празднике открытия районной новогодней ёлки	19.12.2014	МБУ ГП Умба Дом культуры	7
12.	Праздник «Посвящение в учащиеся»	19.12.2015	МБУ ДО ДШИ	13
13.		25.12.2015	МБУ ГП Умба Дом культуры	7
14.	Концерт в ГОУСОССЗН «Терский ЦСПСи Д», посвященный Дню пожилого человека.	02.11.2015	ГОУСОССЗН «Терский ЦСПСи Д»	20

15.	Концерт в ГОУСОССЗН «Терский ЦСПСи Д» «Весеннее	21.03.2015	ГОУСОССЗН «Терский	15
	настроение»		ЦСПСи Д»	

Итого: 15 мероприятий, количество участников 263 чел.

VIII. Кадровая работа

8.1. Состояние кадров по музеям, библиотекам, культурно-досуговым учреждениям, ДМШ, ДШИ и ДХШ на 01.01.2015

	Численность	•	Из общей численности работников					штатных аж работы	Возраст (из численности основного персонала)		
	работников всего,	работников, из общего числа работников относящихся имеют образование			от 3 до 6	от 6 до	До 30	От 30	55 лет		
	человек	штатных	к основному	высшее	H/	c/	лет 10 лет		лет	до 55	И
			персоналу		высшее	спец				лет	старше
Библиотеки	26	26	19	8	-	9	2	0	2	11	7
Музеи	12	12	2	3	-	9	5	7	1	3	8
КДУ											
ДМШ,	12	12	7	6 1 1		0	0	0	10	2	
ДХШ, ДШИ								U			

8.2.	Повышение	квалифі	икации,	аттестация

Всего (чел.) Музейные работники информационным технологиям информационным					1	Ì				Λ			
	Всего (чел.)		бные работники	чные работники		работники	овым технологиям	всего		высшая		первая категория	в т.ч. руководители
	3	1*	Клу		1	2**	в д	1	0	1	0	1	0

В таблице суммируются специалисты, получившие дополнительное профессиональное образование (повышение квалификации, профессиональная переподготовка, стажировка) и получившие по окончании удостоверения, сертификаты. Работник, неоднократно повышавший квалификацию, учитываются как 1.

ДШИ

- * ГАУДПО Мурманской области "Институт развития образования", обучение руководителей хореографических коллективов по программе повышения квалификации "Совершенствование деятельности руководителя хореографического коллектива"
- ** УМЦ по ГО и ЧС ГОКУ «Управление по делам ГОЧС и ПБ Мурманской области», прохождение подготовки по Программе обучения должностных лиц и специалистов гражданской обороны и Мурманской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, ее муниципальных и объектовых звеньев;

МБУК «Петроглифы Канозера»

Дистанционная форма обучения. Главный хранитель. ЧУДПО «Федеральный институт повышения квалификации» г. Барнаул.

В <u>текстовом</u> отчете можно указать другие формы повышения квалификации (круглые столы, конференции, семинары, школы...), количество человек, обучившихся на них (без удостоверений).

- Семинар «Планирование работы библиотек МБУК Терская МБ» - 16 чел.

8.3. Награды

	оственные		твенные		Региональные награды							
Je Je	грады и вн		ультуры останов обществення и при останов ост	"За ения в уре"	іской ти ¹	и П		ской области		ой областной умы	искусству 1	о культуре и Мурманской асти
Почетнь звания	медал	Почетные грамоты	Благодарнос	Знак ' достиже культу	Мурман област	Премии Почетные Благодарнос грамоты ти		Благодарнос ти	Почетные грамоты	Благодарстве нные письма	Почетные грамоты	Благодарствен ные письма
								1 (ДШИ)?		1 (ДШИ) 1 (библиотека)		

Дополнительно: Музей Петроглифы Канозера – диплом (конкурс «Лучшие в туриндустрии МО 2016 года»).

8.4. Потребность в кадрах

Потребность в кадрах
(количество человек)
ДШИ – 1 (преподаватель фортепиано)

Финансово-экономическое обеспечение деятельности учреждений

9.1. Исполнение бюджета по культуре из муниципального бюджета в 2016 году

$N_{\underline{0}}$	Наименование показателя	Утверждено	Исполнено
Π/Π		(бюджетная роспись)	(кассовые расходы)
1.	Общий объем расходов местных бюджетов, в том	382.132.225,36	375.306.278,65
	числе:		
1.1.	Объем расходов по разделу «Культура,	24.024.126,33 в т.числе 4869552,6	23.980.376,33 в т.числе 5828622,33
	кинематография», из них:	межбюджетные трансферты на	межбюджетные трансферты на
		содержание культуры в поселениях	содержание культуры в поселениях
1.1.1.	объем расходов по подразделу «Культура»	24.024.126,33 в т.числе 4869552,6	23.980.376,33 в т.числе 5828622,33
		межбюджетные трансферты на	межбюджетные трансферты на

¹ Почетная грамота Мурманской области, Премия Мурманской области, звание «Почетный гражданин Мурманской области», Знак отличия «За заслуги перед Мурманской областью», звание «Почетный работник культуры Мурманской области»

		содержание культуры в поселениях	содержание культуры в поселениях
1.1.2.	объем расходов по подразделу «Кинематография»		
1.1.3.	объем расходов по подразделу «Руководство и		
	управление в сфере установленных функций»		
1.2.	Объем расходов на образование в сфере культуры,	8289085,25	8288713,63
	из них:		
1.2.1.	дополнительное образование в сфере культуры	8289085,25	8288713,63
	(детские музыкальные, художественные,		
	хореографические школы и школы искусств)		
2.	Расходы бюджетов муниципальных образований на	-	-
	оказание в рамках муниципальных заданий		
	муниципальных услуг (работ) учреждениями,		
	подведомственными муниципальным органам		
	управления в сфере культуры		
3.	Объем внебюджетного финансирования	431399,18	431399,18
3.1.	Доходы от предпринимательской и иной приносящей	327347,00	327347,00
	доход деятельности		
3.2.	Доходы от собственности по предпринимательской	-	-
	и иной приносящей доход деятельности		
3.3.	Рыночные продажи товаров и услуг	-	-
3.4.	Безвозмездное поступление от предпринимательской	104052,18	104052,18
	и иной приносящей доход деятельности		

9.2. Доходы учреждений

Источники финансирования		Сумма, руб.						
источники финансирования	2014	2015	2016					
ВСЕГО, в том числе	52441878,1	28539456,47	29188611,79					
- муниципальный бюджет	26905118,7	22893900,47	23045879,88					
- областной бюджет	25522941,3	4859300,00	5658661,73					
- федеральный бюджет	137000,00	1710,00	1671,00					
- платные услуги (проведение платных	145700,00	169566,00	327347,00					
мероприятий)								
- аренда помещений и аппаратуры								
- привлеченные средства других организаций в								

рамках проведения совместных мероприятий			
- средства, привлеченные за счет грантов	13445,30	482000,00	51000,00
- привлеченные средства бизнес организаций			
- самоокупаемые коллективы			
- добровольные пожертвования юридических лиц			
- добровольные пожертвования физических лиц	90100	132980,00	104052,18

9.3. Среднемесячная заработная плата

э.з. Среонемесячния за	Библиотеки	КДУ	Музеи	ДШИ
Среднемесячная заработная	33986	, ,	33197	38543
плата списочного состава				
(без внешних				
совместителей), руб.				
Среднемесячная заработная	41885		49535	45725
плата				
высококвалифицированных				
работников списочного				
состава (без внешних				
совместителей), руб.				
Доля стимулирующего	30%		30%	30%
фонда в общем фонде				
оплаты труда, , %				

9.5. Сведения по приносящей доход деятельности по следующей форме:

			ИЗ Н	их:
Тип учреждения	Утверждено на 2016 год (тыс. руб.)	Выполнено за 2016 год (тыс. руб.)	Расходы на оплату труда (КОСГУ 211) (тыс. руб.)	Начисления на выплаты по оплате труда (КОСГУ 213) (тыс. руб.)
Библиотеки	30,28	30,28	0	0

КДУ, выставочные залы				
Парки				
Музеи	273,51	273,51	0	0
ДМШ, ДХШ, ДШИ, ДТШ	23,55	23,55	11,66	7,63
Итого:	327,34	327,34	11,66	7,63

9.6. Доля расходов на культуру в муниципальном бюджете ______7,6___ (в %).

9.7. Объем собственных доходов учреждений культуры 327,34 тыс.руб.(2015 год 302,5 тыс. руб.) и его соотношение к бюджетному финансированию 1,2 (2015 год 302,5 год 302,5 тыс. руб.) и его соотношение к

Наименование учреждения	Собственные	доходы,	тыс.	руб(.%к	Собственные	доходы,	тыс.	руб(.%к
	бюджетному фи	нансировані	ию)		бюджетному ф	инансирован	ию)	
	2015 год				2016 год			
МБУ ДО Детская школа искусств	132,9(1,8%)				23,55(0,3%)			
МАУК МНИ»Петроглифы Канозера»	153,0(2,1%)				273,51(4,1%)			
МБУК «Терская межпоселенческая	16,5(0,2%)				30,28(0,3%)			
библиотека»								

9.8. Полученные гранты.

Наименование гранта	Сумма
ТРЭВЭЛ-Грант. Конференция «Археология сакральных мест	51000,00
России»	
«За границами столиц»	

9.9. Отсутствие (наличие) просроченной дебиторской, кредиторской задолженности в течение отчетного периода (тыс.руб.)

Наименование расходов	По состоянию на 01.01.2017	Сумма	Причина
	0	0	0

9.10. Отсутствие, наличие задержек по выплатам заработной платы в течение года

По состоянию на	Сумма	Причина
	0	0

Х. Межрегиональное и международное сотрудничество

(заполняются 2 раздельные таблицы)

Наименование меропри	ятия Время проведения	Место проведения	Участники мероприятия с российской стороны	Участники мероприятия с иностранной стороны
Участие в рабочей встреч музейщиков Мурманской области и Финнмарка. Обсуждение совместных проектов			Музейное сообщество МО и Финнмарка (Норвегия)	20
Праздник Поморской ко	озули 06.08.2016	Администрация Терского района, отдел культуры, спорта, молодёжной и социальной политики	Мастера, участники художественной самодеятельности, работники культуры, жители и гости Мурманской области	Мастера, участники художественной самодеятельности, работники культуры, жители и гости из городов Архангельск, Петрозаводск, , Москва, Санкт — Петербург, города России, представители Финляндии,
Наименование меропри	ятия Время проведения	Место проведения	Участники мероприятия из Мурманской области	Участники мероприятия из других регионов РФ
Конференция	май	ДРБ	Мурманская область	Карелия
Балагуровские чтения (участие)	октябрь	Центр поморской культурь г.Беломорска	ы Мурманской области	Карелия, Архангельская область

XI. Взаимодействие учреждений культуры с организациями, учреждениями, предприятиями.

Культурно-шефская работа

Совместная информационно – массовая и просветительская работа, предоставление услуг с учетом потребностей и запросов населения, читателей, учащихся и педагогов договоры о совместной деятельности с учреждениями:

МБУК Терская МБ,МБУ ДК ГП Умба, Музей поморского быта (ТО МОКМ), ГОУСОССЗН «Терский ЦСПСи Д», МБДОУ № 5, МБДОУ № 3,МБОУ СОШ № 4, МАУК МНИ «Петроглифы Канозера».

11.1. Проведение совместных мероприятий с учреждениями, организациями, в т.ч. образования, социальной защиты населения и т.д. МБУ ДО ДШИ

№п/п	мероприятие	Время	Соц. партнер
		проведения	
1.	Экскурсия в выставочный зал музея «Петроглифы Канозера» с	март 2016 г.	МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»
	мастер-классом в технике «граттаж» (процарапывание рисунка),3		
	класс.		
2.	Экскурсия в выставочный зал музея «Петроглифы Канозера» с	апрель 2016 г.	МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»
	мастер-классом в технике «граттаж» (процарапывание рисунка), 4		
	класс.		
3.	Информационный урок «Традиционный поморский костюм», 1класс.	Январь	МБУК Терская МБ (ДРБ)
4.	Выставка творческих работ учащихся «Содружество Муз»	Март	МБУК Терская МБ (ДРБ)
5.	Информационный урок-экскурсия «Правило пользования	Апрель	МБУК Терская МБ (ДРБ)
	библиотекой», 1 класс.		
6.	Участие в конкурсе творческих работ, приуроченного к	Май	МБУК Терская МБ (ДРБ)
	Межрегиональной конференции.		
7.	Итоговая выставка творческих работ учащихся	Май-август	МБУК Терская МБ (ДРБ)
8.	Выставка творческих работ учащихся «Пасхальная роспись»	Март	МБДОУ детские сады №№ 3,5
9.	Выставка работ учащихся ДШИ за первое полугодие.	Январь	отдел истории культуры и быта терских
			поморов
10.	Итоговая выставка работ учащихся ДШИ.	Май	отдел истории культуры и быта терских
			поморов
11.	Мастер-класс «За роялем »	Март, 2016	МБУ СОШ №4
12.	Совместная выставка декоративно – прикладного творчества	Январь	МБОУ ДОД ЦДТ
	учащихся ДШИ и ЦДТ «Новогодний калейдоскоп»	-	
13.	Музыкальная гостиная	Январь, 2016	ГОАУСОН «Терский КЦСОН»

14.	Концерт учащихся ДШИ	Апрель, 2016	ГОАУСОН «Терский КЦСОН»
15.	Экскурсия с мастер-классом в технике «граттаж» (процарапывание	октябрь	МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»
	рисунка), 1 класс.		
16.	Участие в концерте, посвященном Дню учителя.	07.10.2016	МБУ ДК ГП Умба
17.	Открытие творческого сезона	16.10.2016	МБУ ДК ГП Умба
18.	Участие в празднике посвящённом Дню Защитников Заполярья	21.10.2016	МБУ ДК ГП Умба
19.	Участие в программе «Частушка»	2310.2016	МБУ ДК ГП Умба
20.	«Осенний вернисаж» - тематическая выставка рисунков учащихся	Октябрь –	МБДОУ детский сад
	ДШИ	ноябрь	№ 3
21.	Мультипликационный мастер-класс	12.11.2016	МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»
22.	Классный час «Музыка и кино».	Декабрь	МБУ СОШ № 4
23.	Участие учащихся ДШИ в празднике для победителей районных	Декабрь	МБУ ДО ЦДТ
	предметных олимпиад «Овация» (творческие работы,		
	хореографические номера).		
24.	Участие в празднике открытия новогодней ёлки	18.12.2016	МБУ ДК ГП Умба
25.	Участие в новогодней ёлке для одаренной молодежи	23.12.2016	МБУ ДК ГП Умба
26.	Выставка творческих работ учащихся «Зимний пейзаж»	Декабрь	Детская районная библиотека

СОШ – урок мужества «Эхо Бесланской печали», патриотический час «О доблести, о подвигах, о славе», квесториентирование «Зов Победы: на Мурманском направлении» и др.

КЦСОН – лит/муз.вечер «Петь – значит жить», «Жди меня», вечер отдыха «Пусть будет теплой осень жизни» (к Дню пожилого человека) и др.

КПК – часы правового просвещения «Защита Отечества – почётное право гражданина», «Счастье твоё закон бережёт» и др.

ДДЮТ – информационный час «Страницы книг расскажут о войне»

ЦФКСиТ – беседа с электр.презентацией «Жизнь без зависимости»

ЛОЛ – «Поморские игры», слайд-беседа «Россия – великая наша держава».

11. 2. Культурно-шефская работа учреждений культуры в в/ч армии и флота.

- Час мужества «В жизни всегда есть место подвигу», литературный час «Не забывайте грозные года».

11.3. Взаимодействие учреждений культуры с комиссией по делам несовершеннолетних. Наличие совместных комплексных программ, планов.

Опыт профилактической работы учреждений культуры. Мероприятия, способствующие привлечению несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, к занятиям творчеством. Проведение образовательно-воспитательных акций, конкурсов, тематических вечеров, устных журналов, дискуссий, диспутов. Примеры работы общественных служб при учреждениях культуры (приемные, центры, службы психологической помощи подросткам и т. п.).

Составляется план совместной работы по проведению Декады «СОС».На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних были заслушаны отчёты о проделанной работе (МБУК Терская МБ, ОКСМиСП, ДШИ) .

- Круглый стол
- Адвокатский пункт

XII. Рекламно-информационная и маркетинговая деятельность

Описание мероприятий (взаимодействие со СМИ, издательская деятельность, примеры использования информационно-коммуникативных технологий, сети Интернет и т.д.).

МБУК «Терская МБ»

Библиотеки системы работают в тесном контакте со многими учреждениями района для создания положительного имиджа: сотрудничают с образовательными учреждениями, планируя совместную деятельность, газетой «Терский берег», показывая широкой аудитории свою работу, с Центром занятости населения Терского района, ежегодно трудоустраивая несовершеннолетних на период летних каникул, с Центром социальной помощи населению, организуя свободное время посетителей этого заведения, предоставляют помещения для проведения встреч депутатов городского и районного Советов депутатов с населением, консультаций адвоката и членов Терской территориальной избирательной комиссии, оказывают активную помощь в проведении выборов в органы власти, участвуют в общегородских мероприятиях совместно с клубными учреждениями. Ежегодно члены Мурманского отделения Союза писателей России а также участники конкурсов Центра гражданского и патриотического воспитания молодежи г.Мурманска приезжают в Умбу, посещают Центральную районную библиотеку, библиотекари которой стараются оказать самый радушный прием гостям. Участвуем в развитии туристической деятельности Терского района: налажены экскурсии в с.Умба, по экспозициям литературного музея Д.М.Балашова и музея камня «Аметистовый берег».

Работа со средствами массовой информации, в том числе в сети Интернет, социальными сетями, информационная и РR-деятельность (перечислить средства массовой информации, с которым сотрудничает учреждение, результаты сотрудничества, количество публикаций о деятельности учреждения, в том числе в профессиональной печати, описать формы и методы формирования позитивного имиджа учреждения среди населения и продвижения услуг учреждения).

В 2016 году Терская МБ традиционно продолжила сотрудничество с районной газетой «Терский берег». Опубликовано 5 статей о работе системы. Кроме того, библиотекари размещали на страницах газеты объявления с приглашениями посетить наиболее интересные мероприятия.

На библиотечном сайте размещали информацию о работе системы. Приглашали на интересные мероприятия.

- Буклет Стихи В.В.Прохорова
- Статьи в газете ТБ: 5 статей о работе МБ: 2 из них написаны библиотекарем, 3 корреспондентами.

дбоу дод дши

- 1. Сайт ДШИ http://дши-умба.pф
- 2. Канал в You Tube https://www.youtube.com/channel/UCy76pElQZVwDR-Uip2ivAew
- 3. Информационная деятельность в «Терский берег» статьи,
- 4. Участие в интернет конкурсах различного уровня;

МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»:

Съёмки в сюжете для ТК «МИР».

Активное информирование населения о мероприятиях музея через Интернет.

Участие в профессиональных мероприятиях регионального и федерального значений.

ОКСМиСП постоянно размещает информацию о событиях и мероприятиях культурной жизни в газете «Терский берег» и на сайте МО Терский район: http://terskyrayon.gov-murman.ru/

Издательская деятельность

№ п/п	Название издания, форма*, объем (количество страниц)	тираж
1	Поэтический сборник стихов Василия Прохорова	10

XIII. Хозяйственная деятельность

13.1. Укрепление материально-технической базы учреждений

Характеристика материально-технической базы.

На укрепление материально-технической базы в отчетный период израсходовано всего: _	1415,5	тыс.руб., из н	их на приобретение
_ <u>161,5</u> _ тыс.руб., проведение ремонтных работ876 тыс.руб. Из них привлечено из	бюджетов (федерального	регионального
<u>310</u> , внебюджетных источников <u>68</u> .			
R 2015 году на указанни је неди напасуоновано всего 1527.2 тис вуб			

В 2015 году на указанные цели израсходовано всего 1527,2 тыс.руб.

Выполнены работы:

Перечень учреждений	Наименование выполненных работ
1. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного	1 Приобретение и работы по реконструкции системы отопления в здании (замена
образования Детская школа искусств п.г.т. Умба	радиаторов, труб).
	2 Работы по замене кабеля ПВС в подвальном помещении.

	Всего: 795 604,72 руб.
2. МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»	Реконструкция дома для смотрителей 68 тыс. руб.(внебюджет)
3. МБУК «Терская межпоселенческая библиотека	Капитальный ремонт пола и частично кровли ф.3, ремонт в теплопункте Кирова 15, замена крыльца в Кашкаранцах

В настоящее время из 11 учреждений культуры требуют капитального ремонта 2 , 0 находится в аварийном состоянии. В том числе по типам учреждений культуры

Типы учреждений культуры	Требуют капитального ремонта	Находятся в аварийном состоянии
Библиотеки	2 (Сельская библиотека с. Кашкаранцы,	
	сельская библиотека, село Чапома)	
Клубы		
Музеи	-	-
ДМШ, ДХШ, ДШИ, ДТШ	-	-

Перечень учреждений культуры, наиболее остро нуждающихся в помещениях, с предложениями по решению проблемы.

Перечень учреждений, в которые было поставлено новое оборудование, музыкальные инструменты

Типы учреждений культуры	Перечень оборудования, музыкальных инструментов	Стоимость
Библиотеки	Конвектора	12120,00
Клубы		
Музеи	Бензопила	1
	Конвектор	2
	Мотопомпа	1
	Печь	2
	Сани	1
	Дрель	1
ДМШ, ДХШ, ДШИ, ДТШ	Баян	25000,00

Радиаторы	71000,00

Поставки вычислительной техники осуществлялись

Типы учреждений культуры	Перечень вычислительной техники	За счет федеральных средств (тыс. руб.)		За счет местных средств (тыс. руб.)	
		кол-во	сумма	кол-во	сумма
Клубы	Компьютеры	-	-	-	-
	Сканеры				
	Кино и фотокамеры				
	Минитипографии				
	Копировальные устройства				
Библиотеки	Компьютеры	-	-	-	-
	Сканеры				
	Кино и фотокамеры				
	Минитипографии				
	Копировальные устройства				
Музеи	Компьютеры	-	-	-	-
	Сканеры				
	Кино и фотокамеры				
	Минитипографии				
	Копировальные устройства				
ДМШ, ДХШ, ДШИ, ДТШ	Компьютеры	-	-	-	
	Сканеры				-
	Кино и фотокамеры				
	Минитипографии				
	Копировальные устройства				
	Итого:	-	-	-	-

Это удовлетворяет/ не удовлетворяет потребности учреждений.

Оснащенность компьютерной техникой составляет (ПК в комплекте)

o the difference is not an interest of the difference of the diffe	
Типы учреждений культуры	Количество
Клубы	
Библиотеки	23

Музеи	6
ДМШ, ДХШ, ДШИ, ДТШ	4
Итого:	33

Оснащённость оборудованием Потребность Виды оборудования Наличие (перечислить) (имеется, не имеется состояние – удовлетворительное, не удовлетворительное, % износа) Библиотеки Мебель Не удовлетворительное 87%износ Не имеется Транспортные средства Оборудование охранной сигнализации Не имеется Музеи Удовлетворительное 30% износ Мебель ГАЗ – 27527 (6мест) Транспортные средства удовлетворительное Прицеп ЛАВ 81012А Снегоход ЯМАХА VK 540 Катер с мотором ВТС ТРЭКОЛ-39295 (4места) Резиновые лодки с моторами ВТС ТРЭКОЛ- 39041 (4места) Оборудование охранной сигнализации удовлетворительное ДМШ, ДХШ, ДШИ, ДТШ Мебель 1. Мебель хранения Имеется, состояние удовлетворительное, 100 % ДЛЯ костюмов. износ 2. Вешалки напольные гардеробные, ДЛЯ концертного зала. 3. Мебель для раздевалки для девочек (хореография). 4. Учебные столы.

Транспортные средства	Нет	
Оборудование охранной сигнализации	Удовлетворительное (Тревожная кнопка,	
	видеонаблюдение, охранно – пожарная сигнализация с	
	выводом на пульт пожарной охраны)	
Музыкальные инструменты	Имеется 40 шт., состояние удовлетворительное,	Приобретение фортепиано
	89,1 % износа.	-1 шт., шумовой оркестр.

13.2. Мероприятия по охрана труда и технике безопасности.

13.2.1. Мероприятия по охрана труда и технике безопасности. (МБУ ДО ДШИ п.г.т. Умба)

	Наименование мероприятия	Сроки проведения	Количество
1.	Проведение аттестации рабочих мест	-	-
2.	Проведение периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда	01.09.2016 г.	12 человек
3.	Повышение квалификации в области охраны труда руководителей учреждения, специалистов, руководителей структурных подразделений	-	-
4.	Проведение обучения и аттестации в органах Ростехнадзора специалистов учреждения: - на знание правил безопасной эксплуатации тепловых энергоустановок и тепловых сетей; - на знание правил технической эксплуатации и охраны труда при обслуживании электроустановок;	-	-
5.	Проведение инструктажей по охране труда: - вводный инструктаж	01.07.2016 г.; 17.30.2016 г.; 01.10.2016 г.; 25.10.16 г.	4
	- на рабочем месте	01.07.2016 г.; 17.30.2016 г.; 01.10.2016 г.; 25.10.16 г.	4
	- повторный	-	-
	- внеплановый	-	-
6.	Проведение испытаний:	-	-

	- грузоподъемных средств (сценические штанкеты и другие грузоподъемные средства)		
	- лестниц и стремянок		
	- диэлектрических средств защиты (боты, галоши, перчатки, и пр.)		
7.	Проведение мероприятий по подготовке к осенне-зимнему периоду		
	- промывка и опрессовка систем отопления	23.08.2016 г.	1 шт.
	- реконструкции системы отопления в здании (замена труб, радиаторов)	14.06.2016 г 23.08.2016 г.	71шт.
	- реконструкции системы отопления в здании (замена труо, радиаторов)	14.00.20101 23.08.20101.	/1Ш1.
	- обследование энергоустановок (оборудование теплового пункта здания)	23.08.2016 г.	1 шт.
	- косметический ремонт (окраска полов) учебных и вспомогательных кабинетов	01.08.2016 – 19.08.2016 г.	11 шт.
	- замене кабеля ПВС в подвальном помещении.	31.08.2016 г.	1 шт.
8.	Приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ работникам	-	_
9.	Проведение обучения ответственного за эксплуатацию автотранспорта по программе «Организация	-	_
	перевозок автомобильным транспортом в пределах Российской Федерации»		
10.	Проведение обучения водителей по программе «Ежегодные занятия с водителями автотранспортных организаций по правилам дорожного движения и безопасности дорожного движения»	-	-
11.	Несчастные случаи на производстве	X	-

МАУК МНИ Петроглифы Канозера

Мероприятия по охране труда, технике безопасности

	Наименование мероприятия	Сроки проведения мероприятия	Количество
1.	Проведение аттестации рабочих мест	-	-
2.	Проведение периодических медицинских осмотров работников,	-	-

	занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или)		
	опасными условиями труда		
3.	Повышение квалификации в области охраны труда	-	-
	руководителей учреждения, специалистов, руководителей		
	структурных подразделений		
4.	Проведение обучения и аттестации в органах Ростехнадзора	-	-
	специалистов учреждения:		
	- на знание правил безопасной эксплуатации тепловых		
	энергоустановок и тепловых сетей;		
	- на знание правил технической эксплуатации и охраны труда		
	при обслуживании электроустановок;		
5.	Проведение инструктажей по охране труда:		
	- вводный инструктаж	-	-
	- на рабочем месте	-	-
	- повторный	ежемесячно	12
	- внеплановый	-	-
6.	Проведение испытаний:		
	- грузоподъемных средств (сценические штанкеты и другие	-	-
	грузоподъемные средства)		
	- лестниц и стремянок	-	-
	- диэлектрических средств защиты (боты, галоши, перчатки, и	-	-
	пр.)		
7.	Проведение мероприятий по подготовке к осенне-зимнему	октябрь2016	1
	периоду		
8.	Приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ работникам	2013	1
9.	Проведение обучения ответственного за эксплуатацию	-	-
	автотранспорта по программе «Организация перевозок		
	автомобильным транспортом в пределах Российской Федерации»		
10.	Проведение обучения водителей по программе «Ежегодные	-	-
	занятия с водителями автотранспортных организаций по		
	правилам дорожного движения и безопасности дорожного		
	движения»		
11.	Несчастные случаи на производстве	X	-

Библиотеки

- Инструктажи – 2 раза в год

13.3. Мероприятия по обеспечению энергоэффективности и энергосбережению в муниципальных учреждениях. Имеется план мероприятий.

- Закуплено 25 светодиодных светильников

Мероприятия по противодействию экстремизму, терроризму

1.	Оборудование учреждения системами видеонаблюдения	ДШИ (да)
2.	Наличие в учреждении кнопок тревожной сигнализации	ДШИ (да)
3.	Оборудование входов в учреждение металлодетекторами	нет
4.	Наличие ОКСИОН (общероссийская комплексная система	нет
	информирования и оповещения населения) (плазменные панели, бегущие	
	строки)	
5.	Наличие на объекте «Паспорта безопасности»	есть
6.	Проведение инструктажей по антитеррористической устойчивости	есть
	(1 раз в 6 мес.)	
7.	Проведение тренировок по противодействию терроризму (количество в	нет
	год)	
8.	Наличие информационных стендов «Терроризм-угроза обществу»	да
9.	Наличие периметра ограждения	Да (ДШИ)

Мероприятия по противодействию экстремизму, терроризму МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»

	Наименование мероприятия	
1.	Оборудование учреждения системами видеонаблюдения	есть
2.	Наличие в учреждении кнопок тревожной сигнализации	-
3.	Оборудование входов в учреждение металлодетекторами	-
4.	Наличие ОКСИОН (общероссийская комплексная система	-
	информирования и оповещения населения) (плазменные панели,	

	бегущие строки)	
5.	Наличие на объекте «Паспорта безопасности»	-
6.	Проведение инструктажей по антитеррористической устойчивости	-
	(1 раз в 6 мес.)	
	Проведение тренировок по противодействию терроризму	-
7.	(количество в год)	
8.	Наличие информационных стендов «Терроризм-угроза обществу»	-
9.	Наличие периметра ограждения	-

13.3 Другие мероприятия по обеспечению хозяйственной деятельности

XIV. Гражданская оборона и защита культурных ценностей

Сведения о состоянии работы по организации гражданской обороны и службы защиты культурных ценностей:

- о системе управления;
- защите работников;
- подготовке объектов в функционированию в условиях военного времени;
- наличие перечня культурных ценностей, подлежащих эвакуации;
- силах и средствах ГО, в т.ч. территориальных и объектовых формирований ГО по предназначению и количеству личного состава;
- о системе подготовки (обучении) в области ГО, ЧС и ПБ, количество обученных в УМЦ МЧС МБУ ДО ДШИ **Обученных 2** человека (1 руководитель, 1 специалист)

- общие выводы и предложения.

Мероприятия по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям

	Наименование мероприятия	-
1.	Организация системы управления ГОЧС	-
2.	Организация защиты работников в случае ЧС (инженерная, медицинская,	-
	радиационная и химическая)	
3.	Силы и средства ГОЧС	-
4.	Организация подготовки и обучения в области ГОЧС:	Руководители (3 чел)прошли учёбу
	- в учреждении (работники по 14-часовой программе, спасательные	
	службы по 20-часовой)	
	- в УМЦ Мурманской области (руководители, уполномоченные по ГОЧС,	
	председатели эвакогрупп, председатель комиссии по ЧС и пр.)	
	- на курсах ГО города Мурманска (командиры формирований,	
	руководители групп обучения)	

5.	Наличие стенда «Гражданская оборона»	есть
6.	Проведение объектовых тренировок по ГОЧС	На уровне муниципалитета.

XV. Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности (МБУ ДО ДШИ)

	Наименование мероприятия	
1.	Наличие на объекте автоматической пожарной сигнализации и оповещения о пожаре	Да
2.	Оборудование помещений планами эвакуации	Да
3.	Выполнение работ по испытанию на водоотдачу внутренних пожарных кранов и перемотке пожарных рукавов на другой шов (1 раз в 6 мес.)	_
4.	Проведение работ по перезарядке огнетушителей и % оснащенности ими учреждения	Да, 100% оснащённость
5.	Проведение подготовки руководителей и ответственных по ПБ по соблюдению правил пожарной безопасности (пожарно-технический минимум)	_
6.	Проведение инструктажей по пожарной безопасности: - вводный инструктаж - на рабочем месте - повторный - внеплановый	Да
7.	Проведение объектовых противопожарных тренировок (1 раз в 6 мес.)	_
8.	Количество проверок состояния мер противопожарной безопасности органами пожарного надзора/выданных предписаний органов пожарного надзора	_
9.	Количество исправленных замечаний/причины невыполнения	_

МАУК МНИ «Петроглифы Канозера»

	Наименование мероприятия	
1.	Наличие на объекте автоматической пожарной сигнализации и	есть
	оповещения о пожаре	
2.	Оборудование помещений планами эвакуации	есть
3.	Выполнение работ по испытанию на водоотдачу внутренних	-
	пожарных кранов и перемотке пожарных рукавов на другой шов	
	(1 раз в 6 мес.)	
4.	Проведение работ по перезарядке огнетушителей и %	-
	оснащенности ими учреждения	
5.	Проведение подготовки руководителей и ответственных по ПБ по	-
	соблюдению правил пожарной безопасности (пожарно-	
	технический минимум)	
6.	Проведение инструктажей по пожарной безопасности:	-
	- вводный инструктаж	
	- на рабочем месте	
	- повторный	
	- внеплановый	
7.	Проведение объектовых противопожарных тренировок	-
	(1 раз в 6 мес.)	
8.	Количество проверок состояния мер противопожарной	-
	безопасности органами пожарного надзора/выданных	
	предписаний органов пожарного надзора	
9.	Количество исправленных замечаний/причины невыполнения	-

Библиотеки:

Инструктажи проводятся регулярно, 2 раза в год, огнетушители перезаправлены, рукава пожарные проверены.

XVI. Выводы, проблемы, предложения

Анализ работы отдела культуры и муниципальных бюджетных учреждений культуры за период 2016 года подтверждает выполнение задач, определенных перспективным планированием на 2016 год:

- все муниципальные бюджетные учреждения культуры выполнили муниципальные задания 2016 года;
- обеспечено выполнение основных целевых показателей плана мероприятий («дорожная карта»), направленных на повышение эффективности сферы культуры в муниципальном образовании Терский район;
- успешно реализованы мероприятия празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, которые способствовали не только росту творческой активности населения, но и укреплению межнациональных отношений, совершенствованию патриотического воспитания молодежи, повышению интереса к чтению, изучению русского языка и литературы.
- В 2016 году учреждениями культуры Терского района выполнен большой объём работы.

Проведены мероприятия по оптимизации расходов в МБУК Терская МБ. Закрыт филиал № 1.

Проведены крупномасштабные мероприятия:

- 1. Мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
- 2. Районный сельский праздник Поморской козули в селе Кузрека
- 3. Ёлка для талантливой и одарённой молодёжи муниципального образования Терский район.
- 4. Реализация мероприятий по муниципальным целевым программам «Дети и молодёжь», «Профилактика правонарушений».
- 5. Выполнены работы по муниципальным программам. Проведены ремонтные работы в помещении здания ДШИ, здания музея Петроглифы Канозера, помещениях библиотек.
- 6. Поэтический венок Беломорью.
- 7. Акция «Свеча памяти».
- 8. Праздник «Посвящение в учащиеся».
- В 2017 году в МАУК МНИ «Петроглифы Канозеро» будет продолжена работа по направлениям:

Разработка новых экскурсионных маршрутов Умба - каменный лабиринт на м. Аннин крест - Умба.

Участие в грантовых программах. 2017год.

Организация и поведение временных выставок в выставочном зале Музея.

Организация передвижных временных выставок вне Музея

Культурно-просветительские мероприятия

Продолжить работу в любительских объединениях и клубах по интересам, работу с детьми и подростками и молодежью, работу с посетителями с ограниченными возможностями здоровья.

Остаются проблемы:

В МБУК «Терская межпоселенческая библиотека остаются проблемы по ремонту сельских библиотек: Кашкаранцы, Чапома.

В МБОУ ДОД ДШИ Проблемы: недостаточное финансирование для приобретение основных средств (муз. инструменты, мебель, костюмерный фонд, натюрмортный фонд). кие О.П.Анисимова

Начальник ОКСМиСП